



लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर



चुनाव भारत के
संवैधानिक लोकतंत्र
का मूल आधार
विदेश-11

www.dailypioneer.com

आठ को शपथ ले सकते हैं मोदी इंडिया गठबंधन को उचित समय का इंतजार



नई दिल्ली में बुधवार को एनडीए की बैठक के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, माजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा तथा घटक दलों के अन्य नेता।

राजेश कुमार | नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) के सहयोगी सात जून को सरकार बनाने का दावा पेश करेंगे। मोदी के आठ जून को शपथ लेने की संभावना है। जवाहरलाल नेहरू के बाद यह पहली बार है कि कोई प्रधानमंत्री लगातार तीसरे कार्यकाल के लिए सत्ता में वापसी करेंगे। राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) के सहयोगियों ने बुधवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आवास 7 लोक कल्याण मार्ग पर मुलाकात की और सर्वसम्मति से उन्हें गठबंधन नेता के रूप में चुना, जिससे उनके लगातार तीसरी बार शपथ लेने

का मार्ग प्रशस्त हुआ। एनडीए ने लोकसभा चुनाव में 293 सीटें जीती हैं, जो 543 सदस्यीय सदन में बहुमत के आंकड़े 272 से काफी ऊपर है। इसके अलावा, 10 निर्दलीय विधायकों ने भी एनडीए और उसके सहयोगियों को अपना समर्थन दिया है, जिससे उसकी संख्या 303 हो गई है। हालांकि, नई सरकार की संरचना और चरित्र अलग होने की संभावना है और इसमें भाजपा के सहयोगियों को बड़ी हिस्सेदारी मिलेगी। एचएएम (सेक्टर) नेता और बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री जितन राम मांझी ने बैठक में भाग लेने के बाद कहा, एनडीए सांसद 7 जून को मिलेंगे और गठबंधन के नेता अपना समर्थन पत्र सौंपने के लिए

राष्ट्रपति के पास जाएंगे। भाजपा और उसके सहयोगी कितनी जल्दी प्रत्येक पार्टी को मिलने वाले मंत्रालयों की हिस्सेदारी और बातचीत की अन्य शर्तों जैसे मामलों पर एक समझौते पर पहुंचते हैं, यह भी शपथ ग्रहण के समय को तय करने में एक कारक हो सकता है या वे समाधान के लिए पंचोदा मुद्दों को टाल सकते हैं। सूत्रों ने बताया कि एनडीए सहयोगी दलों के नेताओं को दूसरी बैठक शुक्रवार को होगी और उसी दिन वे सरकार बनाने का दावा पेश करेंगे। सूत्रों ने कहा कि भाजपा के वरिष्ठ नेताओं जेपी नड्डा, राजनाथ सिंह, अमित शाह और पीयूष गोयल को एनडीए सहयोगियों के साथ समन्वय करने का काम सौंपा गया है।

इससे पहले दिन में, मोदी ने कैबिनेट बैठक के बाद अपने मंत्रिपरिषद के साथ राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को अपना इस्तीफा सौंप दिया। वर्तमान 17वें लोकसभा का कार्यकाल 16 जून को समाप्त हो रहा है, जिससे यह परिवर्तन भारत की लोकतांत्रिक प्रक्रिया में एक सामयिक और महत्वपूर्ण चरण बन गया है। एनडीए को बैठक में पारित प्रस्ताव में नेताओं ने गरीबों, महिलाओं, युवाओं, किसानों और समाज के वंचित वर्गों की सेवा के लिए गठबंधन सरकार की प्रतिबद्धता को रेखांकित किया। इसमें कहा गया, हम सभी को गर्व है कि एनडीए ने 2024 का लोकसभा चुनाव प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में (शेष पेज 9)

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भाजपा की अगुवाई वाली एनडीए जहां केंद्र में सरकार बनाने के लिए जोड़ोड़ में जुटी हैं, वहीं दूसरी तरफ कांग्रेस की अगुवाई वाले इंडिया गठबंधन ने बुधवार को उन सभी दलों का स्वागत किया जो सरकार गठन के लिए संविधान की प्रस्तावना में निहित मूल्यों के प्रति मौलिक प्रतिबद्धता साझा करते हैं। एक बयान में इंडिया गठबंधन ने 'उचित समय' का संकेत देते हुए कहा कि वह मोदी के नेतृत्व वाली भाजपा के फासीवादी शासन के खिलाफ लड़ाई जारी रखेगी। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने विपक्षी नेताओं को संबोधित करते हुए कहा, हम भाजपा सरकार द्वारा शासित नहीं होने की लोगों की इच्छा को पूरा करने के लिए उचित समय पर उचित कदम उठाएंगे। यह हमारा निर्णय है कि हमने लोगों से जो भी वादे किए हैं, हम उन्हें पूरा करेंगे। उन्होंने कहा, जनता के प्रति इसकी मौलिक प्रतिबद्धता को साझा करने हैं। इंडिया गठबंधन के सभी सहयोगियों का स्वागत करता हूँ। हमने एकजुट होकर दुड़ता के साथ बेहतर लड़ाई लड़ी। इंडिया गठबंधन भाषण में कहा, इंडिया गठबंधन उन सभी दलों का स्वागत करता है जो हमारे संविधान की प्रस्तावना में निहित मूल्यों और आर्थिक,



नई दिल्ली में इंडिया गुट की बैठक में कांग्रेस नेता राहुल गांधी, समाजवादी पार्टी नेता अखिलेश यादव, डीएमके सुप्रियो और तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन व अन्य।

सामाजिक और राजनीतिक न्याय के लिए इसके कई प्रवक्तव्यों के प्रति इसकी मौलिक प्रतिबद्धता को साझा करते हैं। इंडिया गठबंधन के सहयोगियों का धन्यवाद करते हुए उन्होंने कहा, मैं इंडिया गठबंधन के सभी सहयोगियों का स्वागत करता हूँ। हमने एकजुट होकर दुड़ता के साथ बेहतर लड़ाई लड़ी। इंडिया गठबंधन भाषण में कहा, इंडिया गठबंधन उन सभी दलों का स्वागत करता है जो हमारे संविधान की प्रस्तावना में निहित मूल्यों और आर्थिक,

भाजपा और उनकी नफरत, भ्रष्टाचार और अभाव की राजनीति को करारा जवाब दिया है। यह भारत के संविधान की रक्षा और महंगाई, बेरोजगारी और क्रोनी पूंजीवाद के खिलाफ और लोकतंत्र को बचाने के लिए जनता है, इसमें आगे कहा गया है। बैठक में कांग्रेस नेता सोनिया गांधी, राहुल गांधी, केसी वेणुगोपाल, एनसीपी के शरद पवार, सुप्रिया सुले, डीएमके के मुख्य और तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन और उनकी पार्टी के सहयोगी आर. बालू, सपा प्रमुख

अखिलेश यादव, सपा के रामगोपाल यादव, टीएमसी के अभिषेक बनर्जी, शिवसेना (यूबीटी) से संजय राउत और अरविंद सावंत, राष्ट्रीय जनता दल के नेता तेजस्वी यादव, सीपीआईएम के सीताराम येचुरी सीपीआई (एम), सीपीआई, जेएमएम नेता और झारखंड के सीएम चंपई सोरेन, जेल में बंद जेएमएम नेता हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना सोरेन, आप से संजय सिंह और राघव चड्ढा और नेशनल काँग्रेस के नेता उमर अब्दुल्ला समेत अन्य घटक दल के नेता मौजूद थे।

फडणवीस ने ली जिम्मेदारी पद छोड़ने की पेशकश

टीएन रघुनाथ। मुंबई

महाराष्ट्र में लोकसभा चुनाव में सत्तारूढ़ भाजपा के निराशाजनक प्रदर्शन के लिए 'पूरी जिम्मेदारी स्वीकार' करते हुए, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने बुधवार को राज्य सरकार में अपने पद से इस्तीफा देने की पेशकश की ताकि वह पार्टी में सुधार के लिए पूर्णकालिक काम कर सकें। यहां मीडियाकारियों से बात करते हुए, फडणवीस ने कहा कि वह भाजपा के केंद्रीय नेतृत्व से उन्हें महाराष्ट्र सरकार में सभी जिम्मेदारियों से मुक्त करने के लिए कहेंगे ताकि वह राज्य विधानसभा चुनावों से पहले पार्टी के लिए पूर्णकालिक काम कर सकें। उन्होंने कहा, मैं महाराष्ट्र में लोकसभा चुनाव में भाजपा के निराशाजनक प्रदर्शन की पूरी जिम्मेदारी लेता हूँ। मैं स्वीकार करता हूँ कि कहीं न कहीं मुझे चूक हुई, जिसकी वजह से चुनाव में पार्टी को झटका लगा। राज्य भाजपा के वरिष्ठ नेता ने कहा, मैं केंद्रीय भाजपा नेतृत्व को बताते जा रहा हूँ कि मैं राज्य विधानसभा चुनावों से पहले पार्टी के लिए पूर्णकालिक काम करना चाहता हूँ। मैं अपने पार्टी नेतृत्व से अनुरोध करने जा रहा हूँ कि मुझे राज्य सरकार से मुक्त किया जाए और पार्टी के लिए काम करने का मौका दिया जाए। फडणवीस के बयान को इस तथ्य के प्रकाश में देखा जाना चाहिए कि सत्तारूढ़ महायुति - जिसमें भाजपा,



एकनाथ शिंदे के नेतृत्व वाली शिवसेना और रावठ (अजित पवार) शामिल हैं - ने कुल 48 सीटों में से केवल 17 सीटें जीतीं। जबकि विपक्षी महा विकास अघाड़ी (एमवीए) जिसमें कांग्रेस, शिव सेना (यूबीटी) और शिव सेना (शरद पवार) शामिल हैं ने 30 सीटें जीती थीं। व्यक्तिगत स्तर पर, भाजपा ने 2019 के लोकसभा चुनावों में जीती गई 23 सीटों के मुकाबले केवल नौ सीटें जीतीं। इसकी तुलना में विपक्षी कांग्रेस ने 13 सीटें जीतकर बहुत अच्छा प्रदर्शन किया, जबकि 2019 के लोकसभा चुनावों में उसने केवल एक सीट जीती थी, जिसमें उसने निराशाजनक प्रदर्शन किया था। मुख्यमंत्री पद से हटने की फडणवीस की पेशकश पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए मुख्यमंत्री शिंदे ने कहा कि लोकसभा चुनाव परिणाम एक सामूहिक जिम्मेदारी थी क्योंकि सभी तीन सत्तारूढ़ दल - भाजपा, उनके नेतृत्व वाली शिवसेना और रावठ (शरद) (पवार)-सामूहिक रूप से चुनाव लड़ा था। (शेष पेज 9)

24 साल बाद ओडिशा के मुख्यमंत्री पद से हटे नवीन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/भुवनेश्वर

ओडिशा में अपने 24 साल के शासन के अंत को चिह्नित करते हुए बीजद सुप्रियो नवीन पटनायक ने राज्य में विधानसभा चुनाव में अपनी पार्टी की हार के बाद बुधवार को मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया। सूत्रों ने बताया कि पटनायक ने राजभवन में राज्यपाल रघुवर दास को अपना इस्तीफा सौंप दिया। पटनायक ने पहली बार 5 मार्च 2000 को ओडिशा के मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली थी। हालांकि, बीजद के कई नेता पटनायक के आवास पर एकत्र हुए थे, लेकिन वह अपना इस्तीफा देने के लिए राज्यपाल के आवास अकेले गए। बीजद सुप्रियो ने इंतजार कर रहे पत्रकारों की ओर केवल हाथ हिलाया

और अपना त्यागपत्र सौंपने के बाद परिसर से चले गए। ओडिशा में बीजेपी 147 विधानसभा सीटों में से 78 सीटें हासिल कर सत्ता में आई, जबकि बीजेडी केवल 51 सीटें जीतने में कामयाब रही। कांग्रेस ने 14 निर्वाचन क्षेत्र जीते और सीपीआई (एम) ने एक सीट हासिल की, जबकि तीन निर्दलीय उम्मीदवार भी विजयी हुए। नतीजे मंगलवार को घोषित किये गये। पटनायक और भाजपा तथा कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष क्रमशः मनमोहन सामल और शरत पटनायक को ओडिशा विधानसभा चुनाव में हार का सामना करना पड़ा। हालांकि, पटनायक ने गंजम जिले में अपनी पारंपरिक हिज्जली विधानसभा सीट से 4,636 वोटों के मामूली अंतर से जीत हासिल की, लेकिन पांच बार के



भुवनेश्वर में इस्तीफा देने राजगवन पहुंचे ओडिशा के मुख्यमंत्री नवीन पटनायक राज्यपाल रघुवर दास के साथ।

पूर्व मुख्यमंत्री को बोलांगीर के कांताबांजी निर्वाचन क्षेत्र में एक नौसिखिए नेता से अपमानजनक हार का सामना करना पड़ा। बीजद सुप्रियो कांताबांजी में भाजपा के लक्ष्मण बाग से 16,344

वोटों से हार गए। बाग को जहां 90,876 वोट मिले, वहीं पटनायक को 74,532 वोट मिले। यह पहली बार था जब पटनायक को अपने 26 साल के राजनीतिक करियर में चुनावी हार का सामना करना पड़ा। जबकि

भाजपा विधानसभा में 78 सीटें हासिल करके ओडिशा में सत्ता में आई, पार्टी की राज्य इकाई के अध्यक्ष मनमोहन सामल को चांदबाली क्षेत्र में बीजद के ब्योमकेश रे से 1,916 वोटों के अंतर से हार का सामना करना पड़ा। रे को जहां 83,063 वोट मिले, वहीं सामल 81,147 वोट ही हासिल कर सके। ओडिशा प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष शरत पटनायक को इससे भी बुरी स्थिति का सामना करना पड़ा क्योंकि वह नुआपाड़ा विधानसभा क्षेत्र में चौथे स्थान पर रहे, उन्हें केवल 15,501 वोट मिले। यह सीट बीजद उम्मीदवार राजेंद्र ढोलकिया को मिली, जिन्हें 61,822 वोट मिले, जबकि निर्दलीय उम्मीदवार शशीराम मांझी 50,941 वोट हासिल करके दूसरे स्थान पर रहे।

दुनिया ने ऐतिहासिक तीसरे कार्यकाल के लिए मोदी को सराहा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विश्व नेताओं ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को उनकी तीसरी पारी की जीत पर बधाई दी है। अमेरिका, रूस, श्रीलंका, मालदीव, ईरान, सेशेल्स के राष्ट्रपतियों और नेपाल, बांग्लादेश, भूटान, म्यांमार, मॉरीशस के प्रधानमंत्रियों ने बधाई भेजी है। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने मोदी और राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन को लोकसभा चुनाव में जीत के लिए बधाई दी। रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने निवर्तमान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से बात की, आम चुनावों में उनकी पार्टी की सफलता के लिए बधाई दी। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को उनकी चुनावी जीत पर बधाई दी, कहा-ब्रिटेन और भारत की दोस्ती और प्रगाढ़ होगी। जी20 देशों में इटली, जापान के प्रधानमंत्रियों और दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति ने प्रधानमंत्री को बधाई दी है। इजराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने भी नरेंद्र मोदी को बधाई दी। चीन ने भी इस जीत की सराहना की। फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रॉन ने कहा, 'भारत ने दुनिया में सबसे बड़ा चुनाव संपन्न किया है। मेरे प्रिय मित्र, नरेंद्र मोदी को हार्दिक बधाई। हम साथ मिलकर भारत और फ्रांस को एकजुट करने वाली रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करना जारी रखेंगे।' सिंगापुर के प्रधानमंत्री लॉरेंस वॉंग (शेष पेज 9)

एक पेड़ मां के नाम, अभिनव मुहिम शुरू

अर्चना ज्योति। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को विश्व पर्यावरण दिवस पर 'एक पेड़ मां के नाम' नामक एक अभिनव अभियान की शुरुआत की, जिसका लक्ष्य देश भर में लाखों पेड़ लगाना है। यह पहल, हमारे पारिस्थितिकी तंत्र में पेड़ों के पोषण और जीवन-निर्वाह की भूमिका को उजागर करती है और माताओं द्वारा प्रदान की जाने वाली देखभाल के समानांतर चित्रित करती है, जिसका लक्ष्य आने वाले महानों में देश भर में लाखों पेड़ लगाना है। सरकार ने 'संपूर्ण सरकार' और 'संपूर्ण समाज' दृष्टिकोण का पालन

करते हुए सितंबर 2024 तक 80 करोड़ पेड़ और मार्च 2025 तक 140 करोड़ पेड़ लगाने का लक्ष्य रखने की भी योजना बनाई है। दिल्ली के बुद्ध जयंती पार्क में एक पौधा लगाते हुए, मोदी ने नागरिकों से हैशटैग #प्लांट4मदर का उपयोग करके अपनी माताओं के नाम पर लगाए गए पेड़ों की तस्वीरें साझा करने का आग्रह किया। इस कार्यक्रम में केंद्रीय पर्यावरण मंत्री भूपेन्द्र यादव और दिल्ली के उपराज्यपाल वी के सक्सेना भी



मौजूद थे। केंद्र और राज्य सरकार के विभागों और स्थानीय निकायों को अभियान का समर्थन करने के लिए सार्वजनिक स्थानों की पहचान करने के लिए कहा गया है। इससे पहले, राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने राष्ट्र को संबोधित किया, जिसमें जलवायु परिवर्तन से निपटने की तत्काल आवश्यकता पर जोर दिया गया और एक टिकाऊ और हरित दुनिया के निर्माण के लिए सामूहिक प्रयासों का आह्वान किया गया। उन्होंने कहा कि धरती माता की रक्षा करना एक मौलिक जिम्मेदारी है। अपनी ओर से, अधिकारी भी पर्यावरण संबंधी चिंताओं को दूर करने के लिए सक्रिय कदम उठा रहे हैं। (शेष पेज 9)

चुनावी झटके के बाद मोदी ने बढ़ाया योगी का मनोबल

बिस्वजीत बनर्जी। लखनऊ

लोकसभा चुनाव में भाजपा के निराशाजनक प्रदर्शन को दर्किनार करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को जर्मनी की हार्दिक शुभकामनाएं दीं, जिसका उद्देश्य उनके नेतृत्व के बारे में बढ़ती अटकलों के बीच उनका मनोबल बढ़ाना था। अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर, मोदी ने उत्तर प्रदेश के विकास में योगी आदित्यनाथ के महत्वपूर्ण योगदान और वंचितों को सशक्त बनाने की दिशा में उनके प्रयासों पर प्रकाश डाला, उनके लंबे और स्वस्थ जीवन की कामना की। चुनाव के बाद, योगी

आदित्यनाथ ने मंगलवार को आधिकारिक कार्यक्रम रद्द कर दिए, लेकिन चुनावी नतीजों का विश्लेषण करने के लिए पार्टी नेताओं के साथ एक महत्वपूर्ण बैठक बुलाई। झटके के बावजूद पीएम मोदी और अन्य वरिष्ठ नेताओं के समर्थन को पार्टी के भीतर योगी की स्थिति मजबूत करने के प्रयास के रूप में देखा जा रहा है। योगी ने जर्मनी की शुभकामनाओं के लिए आभार व्यक्त किया, विशेष रूप से प्रधानमंत्री के प्रोत्साहन की सराहना की, जिसे उन्होंने आत्मनिर्भर और समृद्ध उत्तर प्रदेश की दिशा में काम करने के लिए प्रेरणादायक बताया। भाजपा के अंदरूनी सूत्रों ने सुहेलदेव भारतीय



समाज पार्टी (एसबीएसपी), निषाद पार्टी, अपना दल (एस) तथा राष्ट्रीय लोकदल (आएलडी) जैसी विभिन्न जाति-आधारित पार्टियों के साथ गठबंधन के बावजूद अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) वोटों को सुरक्षित करने में गठबंधन सहयोगियों की असमर्थता को चुनावी विफलता के लिए

जिम्मेदार ठहराया। 400 सीटों के अपने राष्ट्रीय लक्ष्य को पूरा करने के लिए उत्तर प्रदेश में सभी 80 सीटें जीतने का महत्वाकांक्षी लक्ष्य रखने वाली भाजपा पीछे रह गई। एक वरिष्ठ भाजपा नेता ने अफसोस जताया, हमारे सहयोगी मतदाताओं को एकजुट करने में विफल रहे। जाति-आधारित नेताओं ने भाजपा को वोट देने के लिए अपना समर्थन आधार नहीं जुटाया। समाजवादी पार्टी (एसपी) के पीडीए फॉर्मूले से प्रतिस्पर्धा का सामना करते हुए, भाजपा ने राजभर वोटों को सुरक्षित करने की उम्मीद में एसबीएसपी अध्यक्ष ओम प्रकाश राजभर को एनडीए में फिर से शामिल कर लिया। (शेष पेज 9)

राशन की कालाबाजारी के मामले में शासन का एक्शन

● बुलंदशहर के जिलापूर्ति अधिकारी सहित चार निलंबित

● एफआईआर दर्ज परिवहन ठेकेदार फर्म को ब्लैकलिस्ट करते हुए कार्य से विरत किया गया



प्रभारी शालिनी पचौरी क्षेत्रीय विपणन अधिकारी, इन्द्रपाल सिंह विपणन निरीक्षक, गौरव कुमार विपणन निरीक्षक, विनोद कुमार दोहरे विपणन निरीक्षक, मुकेश कुमार विपणन निरीक्षक, राजीव शर्मा विपणन निरीक्षक, मनोज कुमार विपणन निरीक्षक के विरुद्ध खाद्यान्न प्रेषण कार्य में लापरवाही बरतने तथा अभिलेखों के समुचित रख-रखाव न करने के कारण विभागीय कार्यवाही प्रचलित की गयी है। इसके अलावा, परिवहन ठेकेदार फर्म मेसर्स रविन्द्र सिंह को ब्लैकलिस्ट करते हुए कार्य से विरत कर दिया गया है।

खाद्य एवं रसद आयुक्त द्वारा जानकारी दी गई कि मुख्यालय से अपर आयुक्त (खापना) की अध्यक्षता में गठित 3 सदस्यीय जांच समिति द्वारा मौके पर जाकर जांच में पाया गया कि सिंगल स्टेज डोर स्टेप डिलीवरी व्यवस्था

सम्बन्धी शासनादेश तथा अन्य सम्बन्धित निर्देशों के सुसंगत प्राविधानों का विधिसम्मत क्रियान्वयन तथा पर्यवेक्षणिय दायित्वों का निर्वहन सम्बन्धित अधिकारियों एवं कर्मचारियों, परिवहन ठेकेदार आदि द्वारा नहीं किया गया। इसके उपरान्त उक्त कार्यवाही की गई है।

खाद्य एवं रसद आयुक्त ने यह भी बताया कि जनपद बुलन्दशहर में भारतीय खाद्य निगम के गोदाम से राशन की कालाबाजारी की शिकायत पर जिलाधिकारी बुलन्दशहर द्वारा अपर जिलाधिकारी (प्रशासन) की अध्यक्षता में समिति का गठन कर जांच करायी गई। समिति की जांच में जनपद के सदर ब्लॉक में सिंगल स्टेज परिवहन व्यवस्था में सार्वजनिक वितरण प्रणाली के सरकारी खाद्यान्न की कालाबाजारी व दुरुपयोग पाया गया। इसके उपरान्त हैण्डलिंग परिवहन ठेकेदार रविन्द्र सिंह, सुधीर कुमार, विपणन निरीक्षक बुलन्दशहर, अंकुर सिंह, शिवकुमार उर्फ शिबू लेबर मेट, वकील खां, पिंकी, पवन द्वारा सरकारी खाद्यान्न की कालाबाजारी, दुर्बिनियोजन एवं दुरुपयोग किये जाने के लिए इन सभी के विरुद्ध भारतीय दण्ड संहिता, आवश्यक वस्तु अधिनियम-1955 की धारा 3/7 एवं अन्य सुसंगत धाराओं में अभियोग पंजीकृत कराया गया।

छप्पर के नीचे दफनाया था बेटी का शव, बेटों को दी थी जान से मारने की धमकी

छात्रा की मौत मामला

● मजिस्ट्रेट की मौजूदगी में पुलिस और फारेन्सिक टीम ने कब्र खोदकर बाहर निकाला शव

मोहनलालगंज। बेटी के शव को दिन भर छिपाकर रखने के बाद अंधेरा होते ही निर्दयी पिता ने घर के पिछले हिस्से में गड्ढा खोदकर दफना दिया था। बेटों को जुबान न खोलने के लिए चाकू दिखाकर जान से मारने की धमकी दी थी। एक माह बाद बुधवार को मजिस्ट्रेट की मौजूदगी में कब्र खोदकर शव निकाले जाने के बाद पुलिस की मौजूदगी में भी दोनों बेटों के चेहरे पर पिता का खौफ साफ दिखाई दिया। उधर मां बेटी के खुदकुशी करने की बात पर शोक करने को तैयार नहीं है। उसने पति पर ही बेटी की हत्या का आरोप लगाकर पुलिस से इंसाफ की

गुहार लगाई। मोहनलालगंज के एक गांव में आरोपी पिता ने एक माह पूर्व चौदह साल की बेटी के शव को घर के पिछले हिस्से में जानवरों के बांधने की जगह पर छप्पर के नीचे गड्ढा खोदकर दफनाया था। आरोपी की निशानदेही पर बुधवार को बतौर मजिस्ट्रेट एडीसीपी पश्चिमी विश्वजीत श्रीवास्तव व एसीपी राधारमण सिंह इंस्पेक्टर आलोक राव की अगुवाई में पुलिस व फारेन्सिक टीम ने जमीन में खुदाई कराकर नौवीं की छत्रा के शव को बाहर निकाला। खुदाई के दौरान तेज दुर्गंध आते ही मकानों की छत और घर की दहलीज के अंदर मौजूद लोगों की आंखों में आंसू भर आए। मृतका की मां और बड़ी बहन फफककर रो पड़े। हर किसी की जुबान पर आरोपी पिता की करतूत को लेकर नफरत साफ झलकती नजर आई। एसीपी राधारमण सिंह ने बताया विधिक प्रक्रिया के तहत कब्र खोदकर छात्रा के शव को बाहर निकालकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। एक माह पुराना होने से शव काफी हद

यह है पूरा मामला

मोहनलालगंज के एक गांव में पति की पिटाई से नाराज पत्नी 10 मार्च को अपने बच्चों को ससुराल में ही छोड़कर मायके चली गई थी। पति की मान मनोव्वल के बाद 19 मई को पत्नी वापस ससुराल आ गई। ससुराल आकर नौवीं में पहुंच रही बेटी के बारे में पूछने पर पति ने उसके भाग जाने की बात कही। पत्नी के दबाव बनाने पर कई दिन तक पति उसे तलाशने की बात कहकर टालता रहा। इसी बीच पति ने फिर उससे झगड़ किया। जिसके बाद पति की हरकतों पर संदेह होने पर पत्नी ने मायके वालों को पूरी बात बताकर मदद मांगी। मायके से आए लोगों ने बहनोई पर बेटी को तलाशने और पुलिस को सूचना देने का दबाव बनाया। तब जाकर दम्पति ने पुलिस चौकी पहुंचकर पुलिस से शिकायत की। इसी बीच पत्नी का शक गहराता चला गया और उसने पुलिस अधिकारियों से पति की संदिग्ध गतिविधियों को लेकर शिकायत की। जिसके बाद पुलिस अफसरों ने पति को हिरासत में लेकर कड़ाई से पूछताछ की तो उसने बेटी के खुदकुशी करने और घर में ही उसका शव दफनाने की बात कबूल की।

तक खराब हो चुका है। कब्र से नमक का पैकेट भी बरामद किया गया है। फारेन्सिक टीम ने घटनास्थल और कब्र से जांच के लिए सैम्पल लिए हैं। पोस्टमार्टम और फारेन्सिक एक्सपर्ट की रिपोर्ट के आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी। फिलहाल पूरे प्रकरण की गहनता से छानबीन की जा रही है। 6 मई की सुबह पिता ने चौदह

साल की बेटी के खुदकुशी करने की बात अपने दोनों बेटों को बताई। फिर चाकू दिखाकर जुबान खोलने पर मौत के घाट उतारने की धमकी दी। फिर सारा दिन बेटी का शव कमरे में छिपाए रखने के बाद शाम को घर के पीछे गड्ढा खोदकर दफना दिया। डर के माते दोनों भाई बहन के शव के पास जाने तक से घबराते रहे।

पर्यावरणीय मुद्दों को बनाएं स्कूली पाठ्यक्रम का हिस्सा



लखनऊ। विश्व पर्यावरण दिवस पर बुधवार को राजधानी स्थित डॉ एपीजे अब्दुल कलाम प्राथमिक विवि, लखनऊ विवि, बाबा साहेब भीमराव अम्बेडकर केंद्रीय विश्वविद्यालय जैसे शिक्षण संस्थानों में विभिन्न प्रकार के पौधों को लगाया गया। एकेटीयू में कुलपति प्रो जेपी पांडेय के नेतृत्व में आम, अमरुद, चंदन, बेल, जामुन सहित अन्य फलदार और छायादार पौधों को रोपा गया। कुलपति प्रो जेपी पांडेय ने कहा कि विश्व पर्यावरण दिवस पर हमें पर्यावरण बचाने और बनाने का संकल्प लेना होता। हमारे आस-पास जो पेड़ हैं उनकी देखभाल के साथ ही खाली जगहों पर पौधे लगाने होंगे। जिससे कि आने वाले समय में वृहद रूप में हरियाली आ सके। कुलसचिव रीना सिंह ने भी पौधे लगाते हुए पर्यावरण का संदेश दिया।

● पर्यावरण दिवस पर शिक्षण संस्थानों में किया गया पौधरोपण

कहा कि परिसर को हरा-भरा करने के लिए खाली जगहों को चिह्नित कर और भी पौधे लगाये जाएंगे। बाबासाहेब भीमराव अम्बेडकर विवि में विवि के पर्यावरण विज्ञान विभाग, इंस्टीट्यूशन इन्वोक्शन कार्डसिल एवं एनसीसी के संयुक्त तत्वाधान में भूमि पुनर्स्थापन, मरस्थलीकरण और सूखा लचीलापन विषय पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर श्रीराम स्वरूप मैमोरियल विश्वविद्यालय, उत्तर प्रदेश के पूर्व उपकुलपति प्रो अजय प्रकाश उपस्थित रहे। कार्यक्रम के दौरान प्रो नवीन कुमार अरोरा द्वारा बायोएक्टिव माइक्रोबियल मेटाबोलाइट्स (संभावनाएं एवं चुनौतियां) विषय पर संपादित पुस्तक का विमोचन किया गया। मंच संचालन डॉ राजश्री द्वारा किया गया। श्रीराम स्वरूप मैमोरियल विश्वविद्यालय, उत्तर प्रदेश के पूर्व उपकुलपति प्रो अजय प्रकाश ने सभी को संबोधित करते हुए कहा कि हमें पर्यावरणीय मुद्दों को स्कूल पाठ्यक्रम का हिस्सा बनाना चाहिए, जिसमें थ्योरी के साथ-साथ प्रैक्टिकल को भी अनिवार्य रूप से सम्मिलित किया जाना चाहिए। साथ ही पर्यावरण? एक अमानत के समान है, इसलिए माइक्रो स्तर पर आगे बढ़कर इसे संरक्षित करने के लिए कदम उठाने होंगे। विशिष्ट अतिथि प्रो. राणा प्रताप सिंह ने चर्चा के दौरान कहा, कि विभिन्न समस्याओं के लिए विवि स्तर पर पर्यावरण आधारित समाधानों को खोजना चाहिए। सेवानिवृत्त आईएफएस अधिकारी डॉ उमा शंकर सिंह ने पर्यावरणीय मुद्दों से संबंधित विभिन्न आंकड़ों को बताते हुए कहा, कि कार्बन उत्सर्जन के स्त्रोत लगातार तेजी से बढ़ रहे हैं एवं कार्बन सिंक के स्त्रोत घट रहे हैं, जो कि एक गंभीर समस्या है। हम सभी को मिलकर पर्यावरणीय मांग और आपूर्ति के बीच के अंतर को कम करने के लिए प्रयास करने चाहिए। पर्यावरण विज्ञान विभाग की प्रमुख प्रो शिखा ने पर्यावरणीय को बचाने के विभिन्न तरीकों का जिक्र किया। साथ ही कार्यक्रम समन्वयक प्रो नवीन कुमार अरोरा ने 'ग्लोबल वार्मिंग, भूखलल आदि समस्याओं के बारे में विस्तृत जानकारी दी। अंत में डॉ राजेश सिंह द्वारा थानवादा ज्ञान किया गया। भूमि एवं उद्यान विभाग, लखनऊ के निरुपम पर्यावरण दिवस के अवसर पर विवि के दोनों परिसरों में वृक्षारोपण कार्यक्रम कराया। विवि के कुलपति प्रो. आलोक कुमार राय ने वृक्षारोपण का शुभारंभ किया। अधीक्षक भूमि एवं उद्यान विभाग प्रो. एस. एन. पांडे ने और डॉ. शुब्दान आलम, डॉ. अनुराग कुमार श्रीवास्तव ने विश्वविद्यालय के दोनों परिसरों में अनेक प्रकार के फलदार, सजावटी व औषधीय गुणों वाले कुल 551 पौधों का रोपण कराया एवं भविष्य में उनकी लंबे अवधि तक देखभाल की व्यवस्था की गई।

बेअसर रहा मोदी मैजिक, मुद्दों की अनदेखी से हैट्रिक लगाने से चूके कौशल

मोहनलालगंज। संसदीय सीट के चुनाव में इस बार मतदाताओं पर मोदी मैजिक काफी हद तक बेअसर रहा। मुफ्त राशन योजना भी बहुसंख्यक मतदाताओं पर ज्यादा असर नहीं डाल सकी। वहीं क्षेत्रीय मुद्दों की अनदेखी ने केन्द्रीय राज्यमंत्री रहे कौशल किशोर को जीत की हैट्रिक लगाने से रोक दिया। मोहनलालगंज संसदीय सीट पर 2014 और 2019 के चुनाव में सिर चढ़कर बोलता रहा मोदी मैजिक इस बार मतदाताओं पर बेअसर नजर आया। मुफ्त राशन योजना भी बहुसंख्यक मतदाताओं को प्रभावित करने में नाकामयाब साबित हुई। मोहनलालगंज विधानसभा क्षेत्र में जहां जन्ता के मुद्दों का समाधान नहीं होने से पनपी नाराजगी विरोध में बोट पोल की वजह बनाई। वहीं सिधौली में स्थानीय मुद्दों के साथ ही एक वायरल वीडियो भी भाजपा के सियासी समीकरण बिगाड़ने की वजह माना जा रहा है। जबकि मल्लिहाबाद विधानसभा क्षेत्र में बिगड़े सियासी माहौल ने केन्द्रीय मंत्री को अपने ही गढ़ में शिकस्त का सामना करने पर मजबूर कर दिया। इस तरह संसदीय सीट की पांचों विधानसभा से भाजपा के विधायक होने के बावजूद दो बार से सांसद कौशल किशोर हैट्रिक लगाने से चूक गए।

यूपीएसआईएफएस में इटीग्रेटेड कोर्स का प्रवेश परिणाम जारी

लखनऊ। उच्च स्टेट इंस्टीट्यूट ऑफ फारेन्सिक साइन्स, लखनऊ द्वारा मंगलवार को बीटेक-एम्पटेक के पांच वर्षीय इटीग्रेटेड कोर्स का प्रवेश परिणाम सूची जारी कर दिया गया है। अपर निदेशक राजीव मलहोत्रा ने बताया कि यूपीएसआईएफएस संस्थान में बीटेक-एम्पटेक कम्प्यूटर साइन्स एवं इंजीनियरिंग (साइबर सिक्योरिटी) (पांच वर्षीय एकीकृत कोर्स) में प्रवेश हेतु जेई मेन्स/एडवांस की परीक्षा में प्राप्त प्राप्तांकों के आधार पर छात्रों का चयन किया गया है। बीटेक-एम्पटेक के पांच वर्षीय इटीग्रेटेड कोर्स में प्रवेश के लिए अंतिम अनारक्षित मेरिट 92 प्रतिशत से अधिक अंक पाए छात्रों की गई है।

बीएसएनएल के डिजिटल इंजीनियर समेत पांच आरोपियों को सजा

लखनऊ (विधि संवाददाता)। कम्प्यूटर सिस्टम हैक कर विदेशों में अवैध रूप से कॉल करके बीएसएनएल को करोड़ों रूप की क्षति पहुंचाने के मामले में सीबीआई की विशेष अदालत ने बरेली के तत्कालीन डिजिटल इंजी. प्रमोद कुमार गंगवार सहित पांच लोगों को पांच वर्ष की कठोर कारावास की सजा सुनाई है। दो लाख 59 हजार रूपए का जुर्माना भी लगाया है। 19 सितंबर 2011 को सीबीआई ने इस मामले की प्राथमिकी दर्ज की थी। 2009 से 2011 के बीच बीएसएनएल कंपनी को धोखा देने के उद्देश्य फनीवाड़ करते हुए कम्प्यूटर सिस्टम को हैक किया गया, 18 फोन लगाकर एस्पटीडी काल के जरिए बरेली से विदेशों में बात की। बीएसएनएल को तीन करोड़ 41 लाख रूपए की क्षति पहुंचाई गई। 30 मई 2014 को सीबीआई ने इस मामले में प्रमोद कुमार गंगवार के अलावा बाहरी व्यक्ति महेश्वर अली, एजाज आलम उर्फ मो. एजाज खान उर्फ गुड्डू, शाहनवाज आलम उर्फ शाहनवाज खान उर्फ मिस्की, मो. कादिर व मो. नायाब के विरुद्ध आरोप पत्र दाखिल किया था।

एक लाख का ईनामी अपराधी प्रशांत सिंह पुलिस मुठभेड़ में ढेर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

जौनपुर में पुलिस को बड़ी सफलता मिली है। मंगलवार देर रात बदमाशों के साथ हुई मुठभेड़ में जिले का मोस्ट वांटेड अपराधी प्रशांत सिंह उर्फ प्रिंस ढेर हो गया। हालांकि उसका साथी भगाने में कामयाब रहा। डीजीपी प्रशांत कुमार के अनुसार मारे गए बदमाश पर हत्या, लूट, हत्या के प्रयास समेत कई अपराधिक मामले दर्ज थे। पुलिस ने उस पर एक लाख का इनाम भी रखा था। वह 7 साल से फरार चल रहा था। बीती 13 मई को थाना क्षेत्र शाहगंज में पत्रकार आशुतोष श्रीवास्तव की हत्या इसी अभियुक्त प्रिंस द्वारा उर्फ प्रिंस गायल हो गया। जिसे अस्पताल जे जाने पर चिकित्सक द्वारा मृत घोषित कर दिया गया। एक अन्य अभियुक्त मौके से फरार हो गया, जिसकी गिरफ्तारी के प्रयास किये जा रहे हैं। उल्लेखनीय है कि मृत अभियुक्त के विरुद्ध जनपद आजमगढ़, प्रतापगढ़, अयोध्या, जौनपुर, महाराष्ट्र के विभिन्न थानों पर लूट, डकैती, हत्या, हत्या का प्रयास, आर्मस् एक्ट, गैंगस्टर एक्ट आदि के 37 अभियोग पंजीकृत हैं। मृत अभियुक्त जनपद जौनपुर से वॉलेंट चल रहा था, जिसकी गिरफ्तारी हेतु जोन स्तर से एक लाख रूपए का पुरस्कार घोषित था।

कई राज्यों में बढ़ा है भाजपा का जनाधार : स्वाती

लखनऊ। पूर्व मंत्री व भाजपा की वरिष्ठ नेता स्वाती सिंह ने कहा कि जनता ने लगातार तीसरी बार भाजपा को सबसे बड़ी पार्टी के रूप में चुना है। उड़ीसा, केरल जैसे राज्य में लोगों ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के प्रति विश्वास जताया है। आज भी इंडी गठबंधन से ज्यादा सिर्फ भाजपा की सौ हैं। लगातार तीसरी बार नरेन्द्र मोदी प्रधानमंत्री बने जा रहे हैं। बुधवार को एक सप्ताह के लिए अग्रणी हठ स्वाती सिंह ने कहा कि यह बात सही है कि कांग्रेस को खुद भरोसा नहीं था कि उसको 99 सीटें मिल जाएंगी। इस कारण वह इतनी सीटों पर ही जयजय मचा रही है, लेकिन भाजपा कार्यकर्ता बेरुद पार्टी है। जनता और कार्यकर्ताओं का आधार जताते हुए कहा कि यहां हर कार्यकर्ता अपने लक्ष्यों पर ही जयजय मचा रहे, कार्य करता है। मैं स्वयं तीन सप्ताह तक उड़िसा में रही और वहां पर जनता ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर विश्वास जताया। किसी व्यक्ति से बात करने पर वहां उत्साह देखते बनता था। स्वाती सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री

युवा प्रतिभा को सही दिशा देने में शिक्षक की भूमिका महत्वपूर्ण

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सेठ आनंदराम जयपुरिया ग्रुप ऑफ स्कूल्स द्वारा लखनऊ में री स्किलिंग – अप स्किलिंग जयपुरिया एनुअल रिफ्रेशर ट्रेनिंग 2024 के तीसरे संस्करण का आयोजन किया गया। जयपुरिया समूह की ओर से हुई इस पहल की सीबीएसई के सचिव ने सरहना की है। शहीद पत्र स्थित परिसर में आयोजित दो दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का मूल उद्देश्य शिक्षा में व्यक्तिगत विकास और व्यावसायिक कौशल को एकीकृत करना सिखाना था। मुख्य अतिथि हिमांशु गुप्ता, सचिव, केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) ने किया। सभा को संबोधित करते हुए हिमांशु गुप्ता ने कहा कि शिक्षक की युवा प्रतिभा को सही दिशा देने में बहुत महत्वपूर्ण भूमिका होती है। राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 शिक्षकों के व्यावसायिक विकास को अनिवार्य बनाती है। जयपुरिया एनुअल रिफ्रेशर ट्रेनिंग जैसी पहल प्रशंसा की पात्र है। हरीश संदुजा ने कहा कि वर्तमान शिक्षा प्रणाली में छात्रों को नई तकनीक द्वारा ज्ञान प्राप्त कराने और उनकी आकांक्षाओं को पूरा करने के लिए को शिक्षकों को भी नई तकनीकी कौशलों से युक्त किया।

64 यूपी बटालियन एनसीसी का लविवि में एडम निरीक्षण

लखनऊ। लविवि के 64 यूपी बटालियन में बुधवार को एडम निरीक्षण का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के अंतर्गत मुख्य अतिथि लखनऊ ग्रुप के कमांडर ब्रिगेडियर नीरज पुनेटा एवं 64 यूपी बटालियन के प्रशासनिक अधिकारी कर्नल एके धवन एवं कॉमिंडिंग ऑफिसर कर्नल पीपीएस चौहान उपस्थित रहे। कार्यक्रम के आरंभ में समूह कमांडर को दो पायलट्स लेकर आए और उन्हें गाई ऑफ ऑनर से सम्मानित किया गया। 64 यूपी बटालियन के प्रशासनिक अधिकारी कर्नल एके. धवन ने बटालियन का परिचय दिया एवं कमांडिंग अधिकारी पी पी एस चौहान ने बटालियन में पिछले एक वर्ष में जो भी गतिविधियां कराई गईं उसका सम्पूर्ण विवरण प्रस्तुत किया तथा साथ ही साथ 64 यू पी बटालियन ने पूरे वर्ष में प्राप्त होने वाली उपलब्धियों की जानकारी ग्रुप कमांडर को प्रस्तुत कराई। ग्रुप कमांडर ने शस्त्रशाला, कार्यालय के साथ संपूर्ण बटालियन का निरीक्षण किया। ग्रुप कमांडर कैडेट्स से मिले और सभी को एक सी सी की उपयोगिता, कैरियर विकास, सेना में ऑफिसर बर्ती तथा सम्पूर्ण जीवन में एनसीसी की उपयोगिता को बताकर उनके मनोबल को बढ़ाया। 64 यूपी एनसीसी बटालियन लखनऊ विवि के एनसीसी ऑफिसर डॉ रजनीश कुमार यादव, सुबेदार मेजर भूपेंद्र सिंह, ट्रेनिंग ऑफिसर नायब सूबेदार राम कृष्ण तिवारी, बटालियन का अन्य ट्रेनिंग स्टाफ, सिविल स्टाफ तथा एनसीसी के कैडेट्स उपस्थित थे।

डीजीपी ने पुलिस मुख्यालय में किया पौधरोपण

लखनऊ। डीजीपी प्रशांत कुमार ने विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर बुधवार को पर्यावरण संरक्षण हेतु लखनऊ स्थित कैम्प कार्यालय में पौधरोपण किया गया। डीजीपी द्वारा सभी पुलिस थानों, कार्यालयों आदि पर तैनात पुलिसकर्मियों को स्वच्छ पर्यावरण बनाए रखने के लिए एनसीसी को पुरा करने से अधिक पौधरोपण हेतु प्रोत्साहित करते हुए कहा गया कि प्रकृति के बिना मानव जीवन सम्भव नहीं है। अतः अधिक से अधिक संख्या में पौधे लगाए।

काम आई सपा की पीडीए रणनीति, चौथे प्रयास में सांसद बन गए चौधरी

मोहनलालगंज। लोकसभा सीट के चुनाव में तीन बार से किश्मत आजमा रहे पूर्व मंत्री आरके चौधरी ने आखिरकार चौथी बार फतह हासिल कर ली। सपा की पीडीए रणनीति का उन्हें भरपूर फायदा मिला। बूध स्तर पर पीडीए सेनानियों की जीतोड़ मेहनत आश्चर्य का खतरा दिखाकर पीडीए को सपाईं वोटबैंक से जोड़ने में काफी हद तक कामयाब नजर आई। मोहनलालगंज लोकसभा क्षेत्र के लिए आरके चौधरी नाम नया बन गई है। अलग-अलग दलों के सहारे पिछले तीन लोकसभा चुनाव से यह लगातार मतदाताओं का भरोसा जीतने की कोशिश कर रहे थे। इस बार समाजवादी पार्टी की पीडीए रणनीति उभरे लिए बेहद कारगर साबित हुई। पीडीए रणनीति को सफल बनाने के लिए समाजवादी छात्रसभा के राष्ट्रीय महासचिव मनोज पासवान की अगुवाई में धर्मवीर पासवान राजकुमार भोला लोधी उमेश बर्मा हरिशंकर रावत मुकेश रावत और ओमप्रकाश दिवाकर समेत तकरीबन एक सौ पीडीए सेनानियों ने दलित पिछड़े और अल्पसंख्यक बाहुल्य क्षेत्रों में बूध स्तर तक मजबूत किलेबंदी की।

बैंक ऑफ इंडिया Bank of India BOI		आंचलिक कार्यालय: "स्टार हॉउस" विमूति खण्ड, गोमती नगर, लखनऊ-226010, फोन: 0522-2721512	अधिग्रहण सूचना
यद्यपि प्राधिकृत अधिकारी बैंक ऑफ इंडिया द्वारा वित्तीय अस्तियों का प्रतिभूतिकरण एवं पुनर्गठन और प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम 2002 की धारा 13 (2) और प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियम 2002 की संपत्ति नियम 3 के तहत प्रदत्त शक्तियों के अनुप्रयोग में मांग सूचना जारी की गई थी और मांग सूचना में उल्लिखित धनराशि जिसका विवरण नीचे दिया गया है, का मुगलान सूचना प्राप्ति के 60 दिनों के भीतर करने को कहा गया था। ऋणगृहिता के द्वारा यह राशि लौटाने में विफल होने पर ऋणगृहिता और सर्वसाधारण को एतद्वारा सूचना दी जाती है कि अधोस्थापककर्ता ने उक्त एक्ट की धारा 13 (4) संपत्ति उप नियम 8 के तहत प्रदत्त शक्तियों के अनुप्रयोग में एतत्तमन नीचे वर्णित सम्पत्तियों का अधिपत्य ग्रहण कर लिया गया है। ऋणगृहिता को विशिष्ट रूप से और सर्वसाधारण को सामान्य रूप से एतद्वारा सम्पत्ति के साथ व्यवहार (क्रय-विक्रय) नहीं करने की चेतावनी दी जाती है और निम्नलिखित सम्पत्ति का किसी प्रकार से कोई क्रय-विक्रय बैंक ऑफ इंडिया के पक्ष में देय बकाया राशि, ब्याज एवं अन्य व्यय के मार के अधीन होगा। ऋणी को सुरक्षित परिसम्पत्ति के आधार पर धारा 13 के उपधारा (8) के प्रावधान के अन्तर्गत दिये गये समय में आमंत्रित कर रहे हैं।			
क्र.सं.	उधारकर्ता/जमानकर्ता का नाम व पता	बंधक सम्पत्ति का विवरण/सम्पत्ति मालिक का नाम	बकाया धनराशि (₹) धारा 13 (2) के अनुसार मांग सूचना/अधिग्रहण की तिथि
शाखा : सीतापुर रोड			
1	ऋणी: श्री विवेक शुक्ला पुत्र स्व. वेद प्रकाश शुक्ला एवं श्रीमती रुचि शुक्ला पत्नी स्व. वेद प्रकाश शुक्ला पता (1)- मकान नंबर 538क/91, त्रिवेणी नगर प्रथम, (मधु बालिका छात्रावास के निकट), लखनऊ-226020	सम्पत्ति का समस्त भू-भाग जिसमें प्लेट संख्या एएसी/104, एएडको यूटीओपिया, सेक्टर 93ए, एक्सप्रेसवे, नोएडा, गौतम बुद्ध नगर, उत्तर प्रदेश- 201304 शामिल हैं।	₹ 50,64,311.93 + ब्याज व अन्य खर्च
	अचल सम्पत्ति का पता (2) - प्लेट नंबर एएसी/104, एएडको यूटीओपिया, सेक्टर-93ए, एक्सप्रेसवे, नोएडा, गौतम बुद्ध नगर, सूपी-201304.	क्षेत्रफल : 850 वर्ग फीट जो संयुक्त रूप से श्री विवेक शुक्ला एवं श्रीमती रुचि शुक्ला के नाम पर रुचि विलेख पंजीकरण संख्या 4466, दिनांकित 09.05.2014 के अनुसार दर्ज है।	डिमांड नोटिस: दिनांक: 19.10.2023
		वौहददी: उत्तर पूर्व : उत्तर पर खुला, उत्तर पश्चिम: प्लेट नंबर एएसी/103, दक्षिण पूर्व : प्लेट नंबर एएसी/105, दक्षिण पश्चिम: खुला मार्ग तब खुला भूतल	अधिग्रहण सूचना दिनांक: 01.06.2024
दिनांक : 06.06.2024 स्थान : लखनऊ		प्राधिकृत अधिकारी, बैंक ऑफ इंडिया	

राजधानी में चला प्रधानमंत्री मोदी का जादू

● भाजपा ने सभी सीटों पर लगातार तीसरी बार विजयी, चांदनी चौक और नई दिल्ली में भाजपा को मिली टक्कर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मोदी फैक्टर और भ्रष्टाचार के आरोपों पर आम आदमी पार्टी के खिलाफ लक्षित अभियान के दम पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने दिल्ली की सभी सात सीट पर जीत हासिल की। हालांकि वर्ष 2019 के चुनाव की तुलना में विजेताओं की जीत का अंतर सभी सात संसदीय क्षेत्रों में काफी कम हो गया। विपक्षी गठबंधन इंडिया के उम्मीदवारों (कांग्रेस और आम आदमी पार्टी) ने चांदनी चौक और नई दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में भाजपा प्रत्याशियों को कड़ी टक्कर दी।

भाजपा को पड़ोसी उत्तर प्रदेश, हरियाणा और राजस्थान जैसे हिंदी पट्टी के राज्यों में अपने गढ़ों में आश्चर्यजनक हार का सामना करना पड़ा। दिल्ली में एक को छोड़कर बाकी सभी उम्मीदवारों को बदलने का भाजपा का दांव कामयाब रहा। वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव में भाजपा को मिले वोट आप और कांग्रेस उम्मीदवारों को मिले वोटों से भी ज्यादा थे। भाजपा का वोट प्रतिशत 2019 में 56.7 प्रतिशत से घटकर इस बार लगभग 54 प्रतिशत हो गया, हालांकि, यह पार्टी के 2014 की 46.6 प्रतिशत वोट हिस्सेदारी से अधिक है।

भाजपा की दिल्ली इकाई के प्रमुख वीरेंद्र सचदेवा ने कहा, हम प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को तीसरी बार शपथ लेते देखेंगे।

दिल्ली ने भ्रष्ट इंडिया गठबंधन को नकार दिया है और देश ने भी यही किया है। कांग्रेस की दिल्ली इकाई के एक वरिष्ठ नेता ने दावा किया कि न केवल दोनों विपक्षी दल (आप और कांग्रेस) जमीनी स्तर पर प्रभावी ढंग से एक साथ आने में विफल रहे, बल्कि दोनों दलों के समर्थकों और मतदाताओं के बीच विश्वास की कमी



नई दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र से भाजपा की विजेता उम्मीदवार बांसुरी स्वराज का स्वागत करते प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा व साथ में रामवीर सिंह बिथूड़ी। फोटो: रंजन डिमरी

भी दिखी। उन्होंने कहा, यह उम्मीद की जा रही थी कि अलग-अलग निर्वाचन क्षेत्रों में कांग्रेस और आप के मतदाता एक-दूसरे को वोट देंगे। जिस अंतर से भाजपा जीती, उसका मतलब है कि यह जमीनी स्तर पर पूरी तरह से हुआ नहीं।

आप ने 2019 में हुए लोकसभा चुनाव से अपने वोट प्रतिशत में सुधार किया है, जबकि कांग्रेस को इस बार झटका लगा। आप का वोट प्रतिशत 2019 में 18.2 प्रतिशत था जो इस बार बढ़कर लगभग 24 प्रतिशत हो गया जबकि कांग्रेस का वोट प्रतिशत 2019 में 22.6 प्रतिशत था जो इस बार घटकर लगभग 18 प्रतिशत रह गया। ज्ञात हो कि दिल्ली की सभी सात लोकसभा सीट पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने लगातार तीसरी बार जीत हासिल की है और इस बार उसके विजई प्रत्याशियों में दो पूर्व महापौर, एक लोकप्रिय अभिनेता और एक पूर्व विदेश मंत्री की बेटी शामिल है।

भाजपा सांसदों ने जीत का श्रेय पीएम को दिया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली की सात संसदीय सीटों से नवनिर्वाचित भाजपा सांसदों ने बुधवार को अपनी जीत का श्रेय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को दिया और दावा किया कि अगले साल विधानसभा चुनाव के बाद पार्टी राष्ट्रीय राजधानी में सात में आएगी। दिल्ली में लगातार तीसरी बार भाजपा की जीत के एक दिन बाद, प्रदेश भाजपा कार्यालय में पार्टी नेताओं द्वारा एक समारोह में सातों नवनिर्वाचित सांसदों को सम्मानित किया गया।

भाजपा की दिल्ली इकाई के अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने मोदी को राष्ट्रीय राजधानी में पार्टी के इस शानदार प्रदर्शन का नायक करार दिया और कहा कि 1952 के बाद पहली बार किसी पार्टी ने राष्ट्रीय राजधानी में लगातार सभी लोकसभा सीटें जीती हैं। उन्होंने कहा, अब अगले साल दिल्ली विधानसभा चुनाव में भाजपा की जीत सुनिश्चित करना हमारा लक्ष्य है। सचदेवा ने कहा कि लोकसभा चुनाव में मिली भारी जीत के बाद पार्टी की जिम्मेदारियां बढ़ गई हैं और पार्टी के नवनिर्वाचित सांसद पूरी निष्ठा से दिल्ली की जनता की सेवा करेंगे तथा उनकी समस्याओं का समाधान करेंगे। पूर्व केंद्रीय मंत्री दिवंगत सुधमा स्वराज

● पार्टी मुख्यालय पर आयोजित एक समारोह में सभी उम्मीदवारों को सम्मानित किया गया

● सभी ने कहा, पूरी निष्ठा से दिल्ली की जनता की सेवा करेंगे और उनकी समस्याओं का समाधान करेंगे

की बेटी बांसुरी स्वराज ने कहा कि यह जीत मोदी की जनकल्याणकारी योजनाओं में लोगों के अटूट विश्वास का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि दिल्ली से नवनिर्वाचित सभी सात सांसद मोदी के विकसित भारत के सपने को साकार करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

उत्तर-पूर्वी दिल्ली सीट से मनोज तिवारी, उत्तर-पश्चिम दिल्ली से योगेंद्र चंदोलिया और चांदनी चौक सीट से प्रवीण खंडेलवाल सहित नवनिर्वाचित भाजपा सांसदों ने लोगों को विकास के लिए काम करने और उनकी समस्याओं के समाधान का आश्वासन दिया।

उत्तर-पश्चिम दिल्ली सीट पर पड़े ज्यादा नोटा को वोट

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

लोकसभा चुनाव में राष्ट्रीय राजधानी की सात सीटों पर नोटा (उपरोक्त में से कोई नहीं) के तहत पड़े कुल 45,554 मतों में से सबसे अधिक 8,984 मत उत्तर-पश्चिम दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में पड़े। यह जानकारी चुनाव आयोग के आंकड़ों से प्राप्त हुई है। इस (उत्तर-पश्चिम दिल्ली) निर्वाचन क्षेत्र में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के योगेंद्र चंदोलिया ने कांग्रेस के उदित राज को 2,90,849 मतों के अंतर से हराया। इस चुनाव में हालांकि दिल्ली के निर्वाचन क्षेत्रों में नोटा मतों की कुल संख्या में मामूली गिरावट देखी गई, जो 2019 में 45,629 से घटकर इस बार 45,554 रह गई। सबसे कम नोटा वोट नई दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में डाले गए, जहां भाजपा की बांसुरी स्वराज का मुकाबला आम आदमी पार्टी (आप)

के सोमनाथ भारती से था। इस निर्वाचन क्षेत्र में कुल 4,813 मतदाताओं ने इस विकल्प को चुना। नोटा विकल्प मतदाताओं को चुनाव मैदान में मौजूद सभी उम्मीदवारों को खारिज करने का विकल्प देता है। उच्चतम न्यायालय के फैसले के बाद सितंबर 2013 में इसे इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) में शामिल किया गया था।

चांदनी चौक निर्वाचन क्षेत्र में 5,563 मतदाताओं ने नोटा का विकल्प चुना। इस सीट से भाजपा के प्रवीण खंडेलवाल ने 89,325 मतों के अंतर से जीत हासिल की। उत्तर-पूर्वी दिल्ली में दो पूर्वोच्चली नेताओं-भाजपा के मनोज तिवारी और कांग्रेस के कन्हैया कुमार- के बीच सीधा मुकाबला था। इस सीट पर 5,873 मतदाताओं ने नोटा का विकल्प चुना। पूर्वी दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में यह आंकड़ा लगभग करीब था, जहां



5,394 मतदाताओं ने नोटा का विकल्प चुना, जबकि दक्षिणी दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में 5,961 मतदाताओं ने ऐसा ही किया। नोटा के लिए दूसरा सबसे बड़ा वोट पश्चिमी दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र में पड़ा, जहां 8,699 वोट पड़े। यहां आप के महाबल मिश्रा का मुकाबला भाजपा की कमलजीत सेहरावत से था।

पूर्व मुख्य चुनाव आयुक्त ओपी रावत ने हाल ही में नोटा को प्रतीकात्मक प्रभाव वाला बताया था और कहा था कि अगर किसी सीट पर इसे 50 प्रतिशत से अधिक वोट मिलते हैं, तभी चुनाव परिणामों पर इसे कानूनी रूप से प्रभावी बनाने पर विचार किया जा सकता है। रावत ने कहा था कि अगर 100 में से 99 वोट नोटा विकल्प के पक्ष में जाते हैं और किसी को एक वोट मिलता है, तब भी उम्मीदवार विजयी होगा।

दिल्ली में भाजपा की जीत का कम रहा अंतर : आप

● संदीप पाठक ने कहा, इंडिया गठबंधन ने विपरीत परिस्थितियों में बेहतर प्रदर्शन किया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी (आप) ने बुधवार को कहा कि दिल्ली में लोकसभा चुनाव में भले ही भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की जीत हुई है लेकिन इस बार जीत का अंतर कम है।

आप के राज्यसभा सदस्य संदीप पाठक ने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा, विपक्षी गठबंधन इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इन्क्लूसिव अलायंस ने विपरीत परिस्थितियों होने के बावजूद काफी अच्छा प्रदर्शन किया। दिल्ली में इस बार जीत का अंतर कम था। यहां मतदाता लोकसभा चुनाव में भाजपा के लिए और विधानसभा चुनावों में आप और अन्य दलों के लिए वोट करना पसंद



करते हैं। दिल्ली में आप-कांग्रेस गठबंधन को एक भी सीट नहीं मिली और भाजपा ने 2019 की तरह इस बार भी सभी सात लोकसभा सीटों पर जीत दर्ज की। भाजपा में सतारूढ़ आप और कांग्रेस ने अकेले चुनाव लड़ा। आप ने राज्य में तीन सीट

जीती। पाठक ने कहा, पिछले चुनावों में हमने एक सीट जीती थी और हमारा मत प्रतिशत सात फीसदी था। इस बार हमने तीन सीट जीती और दो अन्य सीट पर कड़ी चुनौती दी। हमने और सीटें जीतने का लक्ष्य तय किया था हालांकि, हमारा मत प्रतिशत बढ़ा है।

केजरीवाल को अंतरिम जमानत देने से इनकार

● विशेष न्यायाधीश ने अधिवक्तियों को न्यायिक हिरासत में चिकित्सकीय जरूरतों को ध्यान रखने के निर्देश दिए

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



आत्मसमर्पण करना है तो वह अचानक बीमार होने का दावा कर रहे हैं। आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने रविवार को तिहाड़ जेल में आत्मसमर्पण कर दिया क्योंकि उच्चतम न्यायालय द्वारा दी गई उनकी अंतरिम जमानत की अवधि एक जून को समाप्त हो गई थी।

यह मामला दिल्ली सरकार की 2021-22 के लिए आवेदन की नीति बनाने और उसे लागू करने में कथित भ्रष्टाचार और धन शोधन से संबंधित का निर्देश दिया। न्यायाधीश ने केजरीवाल की न्यायिक हिरासत 19 जून तक के लिए बढ़ा दी। अदालत मामले में वैधानिक जमानत का आग्रह करने वाली केजरीवाल की याचिका पर सात जून को सुनवाई कर सकती है। शनिवार को सुनवाई के दौरान प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने आवेदन का विरोध करते हुए कहा था कि उन्होंने पूरे लोकसभा चुनाव के दौरान प्रचार किया लेकिन अब जब उन्हें

तिहाड़ में सुनीता और राघव से मिले मुख्यमंत्री

नई दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से उनकी पत्नी सुनीता केजरीवाल और आम आदमी पार्टी (आप) के सांसद राघव चड्ढा ने बुधवार को यहां तिहाड़ जेल में मुलाकात की। सूत्रों ने बताया कि जेल नियमों के अनुसार दोनों को दोपहर एक बजे आधे घंटे के लिए आगतुक कक्ष में आप प्रमुख से मिलने की अनुमति दी गई। नियमों के अनुसार, जेल में एक कैदी से दो आगतुक हफ्ते में दो बार मिल सकते हैं। कैदी को अपने परिवार के सदस्यों से प्रतिदिन पांच मिनट तक फोन पर बात करने की भी अनुमति है। जेल के एक सूत्र ने यह भी बताया कि दिल्ली के मुख्यमंत्री केजरीवाल ने मंगलवार को अपनी कोठरी में टेलीविजन पर लोकसभा चुनाव के नतीजे देखे। जेल अधिकारियों के अनुसार, मधुमेह के मरीज केजरीवाल की निगरानी के लिए दो डॉक्टर हैं और उन्हें रोजाना इंसुलिन दी जा रही है।

पंजाब, दिल्ली और महाराष्ट्र में प्रचार किया। केजरीवाल की अर्जी पर सुनवाई के दौरान उनके वकील ने अदालत को बताया कि उनका सुविकल बीमार है और उसे इलाज की जरूरत है।

दिल्ली मेट्रो को मिला

कार्बन न्यूट्रल प्रमाण पत्र

नई दिल्ली। विश्व पर्यावरण दिवस पर बुधवार को दिल्ली मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन को कार्बन न्यूट्रल का प्रमाण पत्र मिला है। परिवहन प्रणाली में शहर में प्रदूषण को 630,000 टन प्रतिवर्ष के स्तर पर कम करने में सहायता देने का प्रमाण मिला था। यह सर्टिफिकेट नोएडा के सेक्टर-50 में डीएमआरसी के स्टाफ क्वार्टर को कार्बन न्यूट्रल के रूप में प्रमाणित करने के बाद मिला है।



एमसीडी एक जुलाई से चेक से नहीं स्वीकारेगा संपत्ति कर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) चेक बाउंस के मामलों को देखते हुए आगामी एक जुलाई से चेक के माध्यम से संपत्ति कर का भुगतान स्वीकार नहीं करेगा।

एमसीडी ने बुधवार को बयान में कहा कि अगले महीने से संपत्ति कर का भुगतान डिजिटल तरीके से यूपीआई, वॉलेट, डिमांड ड्राफ्ट, पे ऑर्डर या किसी भी ऑनलाइन भुगतान माध्यम के जरिए करना होगा। निकाय ने कहा, चेक बाउंस होने से उपनयन कानूनी मुद्दों के कारण इस माध्यम से संपत्ति कर का भुगतान

जुलाई से बंद कर दिया जाएगा। एमसीडी ने संपत्ति मालिकों और खाली पड़ी जमीनों और इमारतों पर कब्जा करने वाली से वर्ष 2024-25 के लिए कर का भुगतान करने और 30 जून से पहले एकमुश्त भुगतान पर 10 प्रतिशत की छूट पाने की भी अपील की है। कर भुगतान के लिए संपत्ति मालिक निगम की आधिकारिक वेबसाइट पर लॉग इन कर सकते हैं।

दिल्ली नगर निगम (संशोधन) अधिनियम के अनुसार, दिल्ली नगर निगम के अधिकार क्षेत्र में आने वाली सभी इमारतें और खाली भूमि संपत्ति कर का भुगतान करने के लिए उत्तरदायी हैं।

आंखों के अस्पताल में भीषण आग

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दक्षिण पूर्व दिल्ली के लाजपत नगर इलाके में बुधवार को आंखों के एक निजी अस्पताल में भीषण आग लग गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी दिल्ली ऑपरेशन सेवा (डीएफएस) के एक अधिकारी ने बताया कि अभी तक किसी के घायल होने की कोई खबर नहीं है। पुलिस ने बताया कि ऐसा संदेह है कि दो मंजिला इमारत के भूतल पर शॉर्ट सर्किट के कारण एक एयर कंडीशनर में आग

लगी। सोशल मीडिया पर अस्पताल में आग लगने के बारे में कई वीडियो प्रसारित हो रहे हैं। एक वीडियो में अस्पताल की इमारत से आग की लपटें निकलते हुए और आसमान में काले धुंए का गुबार उठते हुए देखा गया।

अधिकारियों ने बताया कि आई 7 चौधरी आई सेंटर में आग लगने के बारे में सूचना सुबह करीब साढ़े 11 बजे मिली और घटनास्थल पर दमकल की 12 गाड़ियों को भेजा गया है। बाद में और पांच गाड़ियों को भेजा गया।

विश्व पर्यावरण दिवस : पौधे लगा जलवायु परिवर्तन पर लगेगी रोक



● स्कूल ऑफ ओपन लर्निंग में चलाया पौधरोपण अभियान

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ ओपन लर्निंग (एसओएल) में पर्यावरण अध्ययन विभाग द्वारा विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर गाउन कमेटी के सहयोग से अपने परिसर में पौधारोपण अभियान चलाया। एसओएल की निदेशक प्रो. पायल मागो ने बताया कि इस कार्यक्रम का उद्देश्य पर्यावरण संरक्षण और सतत प्रथाओं के महत्व को रेखांकित करना था। इस पौधारोपण अभियान में संकाय, कर्मचारियों और विद्यार्थियों की उत्साही भागीदारी रही। इस अवसर पर एसओएल के प्रिंसिपल प्रो. अजय जायसवाल भी उपस्थित रहे। इसके पश्चात प्रो. पायल मागो ने दिल्ली विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. योगेश सिंह को भी पौधा भेंट करके

51000 पौड़े लगाने का लिया संकल्प

नई दिल्ली। पालम 360 खाप के प्रधान चौधरी सुरेंद्र सिंह सोलंकी ने 5 जून पर्यावरण दिवस के अवसर पर पौड़े लगाकर पर्यावरण बचाओ का संदेश दिया। खाप अध्यक्ष ने कहा की पालम 360 खाप पर्यावरण बचाने के लिए 51000 पौड़े दिल्ली में लगाएंगी जिससे धरती को बचाया जा सके। दिल्ली प्रदेश में पौड़े लगाकर बढ़ते हुए तापमान को काबू करने के लिए व बिगडते पर्यावरण की चुनौती का सामना करने के लिए आज खाप अध्यक्ष ने पौड़े लगाकर इस मुहिम की शुरुआत की।

यह प्रतिज्ञा कार्बन उत्सर्जन को कम करने के वैश्विक आह्वान के साथ संरेखित है।

बच्चों को दी पर्यावरण संरक्षण की सीख

नई दिल्ली। विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर, 'मेरा प्लैनेट, मेरा घर' अभियान के तहत 5-12 वर्ष की आयु के बच्चों में पर्यावरण के प्रति जागरूक करने के साथ पर्यावरण संरक्षण की सीख भी दी गई। सेसमी वर्कशॉप इंडिया ट्रस्ट की पहल 'मेरा प्लैनेट, मेरा घर' एक पर्यावरण साक्षरता पाठ्यक्रम है, जो 5-12 वर्ष के बच्चों को अनुभवात्मक शिक्षा प्रदान करता है। ट्रस्ट की मैनेजिंग ट्रस्टी, सोनाली जे ने कहा हमारी पहले में छोटे नागरिकों को इस अभियान में शामिल करना है ताकि हम बच्चों के टिकाऊ भविष्य को आकार दे सकें।



क्यूएस वर्ल्ड यूनिवर्सिटी रैंकिंग: 2025

● भारत के शीर्ष 10 संस्थानों में 79 रैंक का हुआ सुधार: कुलपति

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



कि भारत के शीर्ष 10 संस्थानों में दिल्ली विश्वविद्यालय ने 79 रैंक के अंतर में स्थान हासिल किया है। इसके साथ ही देश भर के अन्य संस्थानों की सूची में पिछले वर्ष के 9वें स्थान पर मुकाबले डीयू इस बार 7वें स्थान पर पहुंचा है। दिल्ली विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. योगेश सिंह ने बताया

सस्टेनेबिलिटी में भारत के संस्थानों में दिल्ली विश्वविद्यालय पहले स्थान पर रहा है। इनके अलावा इंटरनेशनल रिसर्च नेटवर्क में तीसरा, अकादमिक रेप्यूटेशन में पांचवां तथा एमकॉयपर रेप्यूटेशन में डीयू को आठवां स्थान मिला। कुलपति ने बताया कि वैश्विक स्तर पर नौ संकेतकों में से चार संकेतकों में दिल्ली विश्वविद्यालय को 270 संस्थानों में शामिल किया गया है। इनमें इम्प्लायमेंट आउटकम में 44वां, सस्टेनेबिलिटी में 220वां, अकादमिक रेप्यूटेशन में 225वां और एमकॉयपर रेप्यूटेशन में 269वां स्थान मिला है। प्रो. योगेश सिंह ने बताया कि दिल्ली विश्वविद्यालय ने इस बार नौ प्रदर्शन संकेतकों में से पिछले साल के मुकाबले पाँच में सुधार किया है। इनमें से एक है सस्टेनेबिलिटी संकेतक

जिसके तहत शिक्षा और अनुसंधान के केंद्र के रूप में विश्वविद्यालयों के सामाजिक और पर्यावरणीय प्रभाव का मूल्यांकन किया जाता है। दूसरा है अकादमिक रेप्यूटेशन संकेतक जिसे वैश्विक शिक्षाविदों की धारणाओं का मूल्यांकन करने के लिए डिज़ाइन किया गया है कि कौन से संस्थान अकादमिक उत्कृष्टता का प्रदर्शन कर रहे हैं। तीसरा संकेतक है एम्प्लॉयर रेप्यूटेशन जो वैश्विक नियोजकों की धारणाओं का मूल्यांकन करने के लिए डिज़ाइन किया गया है कि कौन से संस्थान सबसे अधिक नौकरी के लिए तैयार स्नातक प्रदान कर रहे हैं। चौथा संकेतक है अनुसंधान नेटवर्क जो किसी संस्थान की अंतर्राष्ट्रीय अनुसंधान साझेदारी की समृद्धि और विविधता का आकलन करता है।

सहज सत्ता हस्तांतरण

लोकतंत्र की विजय

हज सत्ता हस्तांतरण देश में लोकतांत्रिक मूल्यों तथा जनता की इच्छाशक्ति की विजय का संकेत देता है। लोकसभा चुनाव 2024 हाल ही में समाप्त हुए हैं और अब सबकी नजरें नई सरकार के गठन पर टिकी हैं। अक्सर भारत को दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र कहा जाता है और यह कोई व्यंग्य नहीं है। 1.4 बिलियन से अधिक जनसंख्या तथा 900 मिलियन से अधिक मतदाताओं वाले देश में यह लोकतांत्रिक प्रक्रिया एक अत्यन्त व्यापक कार्यक्रम है। लेकिन इससे ज्यादा महत्वपूर्ण वे लोकतांत्रिक आदर्श हैं जो लोकतंत्र का मजबूत आधार प्रदान करते हैं। 75 वर्ष से अधिक समय से हमारे यहां एक भी ऐसा अवसर नहीं आया है जब सत्ता हस्तांतरण सहज न रहा हो या चुनाव परिणामों की घोषणा पर पार्टियों में विवाद हुआ हो। असाधारण विविधता एवं जटिलताओं के बावजूद भारत का लोकतंत्र फल-फूल रहा है जो इस बात का उदाहरण है कि सरकार बदलने में सुविधा प्रदान करने वाले सहज चुनाव जनता की इच्छाशक्ति स्थापित करने में महत्वपूर्ण भूमिका अदा करते हैं। इसे अनेक संस्थानों और ढांचों ने संभव बनाया है जो भारत को जीवन्त लोकतांत्रिक व्यवस्था प्रदान करते हैं। उदाहरणार्थ, भारत निर्वाचन आयोग-ईसीआई स्वतंत्र एवं स्वच्छ चुनाव कराने में केन्द्रीय भूमिका अदा करता है। सटीक नियोजन तथा तकनीक के प्रयोग से चुनाव आयोग पारदर्शिता एवं प्रभावशीलता सुनिश्चित करता है। इससे चुनाव में 'धोखाधड़ी' न्यूनतम होती है तथा आदर्श आचार संहिता का क्रियान्वयन सुनिश्चित होता है। हालांकि, आयोग विवादों से परे नहीं है, पर मोटेतौर से उसने एक के बाद दूसरे चुनाव में शानदार काम किया है। हालांकि, इस बार मतदान प्रतिशत पिछले चुनावों की तुलना में थोड़ा कम था, पर सामान्य रूप से मतदाताओं की सहभागिता उच्च स्तर पर थी। शहरी केन्द्रों व सुदूर ग्रामीण क्षेत्रों जैसी विभिन्न पृष्ठभूमियों के नागरिकों ने जोश के साथ अपने मतदाताधिकार का प्रयोग किया। यह व्यापक सहभागिता भारतीय जनसंख्या का लोकतांत्रिक प्रक्रिया में विश्वास प्रदर्शित करती है। इससे वे प्रभावी परिवर्तन में अपने वोट की शक्ति पर विश्वास भी जताते हैं। लेकिन भारत में लोकतंत्र की बेहतरी



का सबसे बड़ा श्रेय राजनीतिक पार्टियों को दिया जाना चाहिए। वैचारिक मतभेदों के बावजूद उन्होंने आमतौर से चुनाव परिणाम स्वीकारने में प्रशंसनीय परिपक्वता का परिचय दिया है।

यह स्वीकार्यता राजनीतिक स्थिरता तथा जन-विश्वास बनाए रखने के लिए जरूरी है। चाहे एक या दूसरी पार्टी से हो अथवा गठबंधन से, सत्ता का शांतिपूर्ण हस्तांतरण लोकतांत्रिक मूल्यों को बनाए रखने में राजनीतिक संस्थानों की प्रतिबद्धता प्रदर्शित करता है। अनेक संस्थाओं के समक्ष संविधान के रक्षक की प्रमुख भूमिका निभाने में भारत का सर्वोच्च न्यायालय उल्लेखनीय योगदान करता है। भारतीय न्यायपालिका संविधान की संरक्षक के रूप में सुनिश्चित करती है कि चुनाव कानूनों का समुचित पालन हो तथा विवादों का निष्पक्ष निपटारा हो। सर्वोच्च न्यायालय के उल्लेखनीय फैसलों और हस्तक्षेपों से अक्सर चुनावी निष्ठा तथा लोकतांत्रिक मानक मजबूत हुए हैं। लेकिन भारत की लोकतांत्रिक व्यवस्था में कुछ चुनौतियां भी मौजूद हैं। इनमें चुनावी हिंसा, धन बल तथा दुष्प्रचार अभियान शामिल हैं जो अक्सर चुनाव प्रक्रिया को बदरंग कर देते हैं। भारत का लोकतंत्र संस्थाओं की शक्ति, नागरिकों की सक्रिय सहभागिता तथा राजनीतिक पार्टियों की परिपक्वता से फलदायी-फूलता है। हालांकि, लोकतंत्र दृढ़ होने के साथ संवेदनशील भी है और इसकी जीवन्तता हमारी सामूहिक चेतना पर निर्भर है।

तीसरी बार मोदी सरकार

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के प्रचंड बहुमत के अनुमानों के विपरीत चुनाव परिणामों ने अलग तस्वीर पेश की है। भाजपा अपने राजग सहयोगियों के साथ साधारण बहुमत से सरकार बनाने जा रही है।



कुमार चेलपण्य
(लेखक, द पायनियर के विशेष संचालक हैं)

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के प्रचंड बहुमत के अनुमानों के विपरीत चुनाव परिणामों ने अलग तस्वीर पेश की है। भाजपा अपने राजग सहयोगियों के साथ साधारण बहुमत से सरकार बनाने जा रही है। मेरे यह स्तंभ लिखने के समय टीवी खबरिया चैनल यह खबर चला रहे थे कि नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भारतीय जनता पार्टी-भाजपा ने 543 सदस्यों वाली लोकसभा में बहुमत का आंकड़ा पार कर लिया है और वह सुरक्षित 'लौड' के लिए पुनर्जीवित कांग्रेस से कड़ा संघर्ष कर रही है। नरेन्द्र मोदी फिलहाल साधारण बहुमत के साथ भाजपा तथा राजग के अन्य सहयोगियों के साथ सरकार बनाने की तैयारी कर रहे हैं। लेकिन परिणामों से संकेत मिला कि राजग के लिए 400 प्लस तथा भाजपा के लिए 370 प्लस का मोदी का दावा निरर्थक साबित हुआ है। वास्तव में 2024 का लोकसभा चुनाव एक राजनीतिक सुनामी की तरह था। भाजपा को उम्मीद थी कि वह उत्तर प्रदेश में क्लीन स्वीप करेगी, पर उसका लक्ष्य पूरा नहीं हुआ। भाजपा का महाराष्ट्र विजय का सपना भी टूट गया है।

इन परिणामों से गंभीर संकेत मिलते हैं कि महाराष्ट्र और उत्तर प्रदेश के मतदाताओं ने भाजपा द्वारा रांकापा से अलग हुए समूह तथा जयंत चौधरी के नेतृत्व वाले रालोद के साथ गठबंधन पसंद नहीं किया है। भाजपा शायद यह इतिहास भूल गई थी कि चौधरी चरण सिंह ने कैसे मोरारीजी देसाई नीत जनता पार्टी सरकार गिरा दी थी क्योंकि वे प्रधानमंत्री बनना चाहते थे। चौधरी चरण सिंह के पुत्र अजीत सिंह ने भी वीपी सिंह, चंद्रशेखर तथा अटल बिहारी वाजपेयी की पीठ में छुरा भोंका था।

ऐसे में यह रहस्य है कि आखिरकार भाजपा ने रालोद के साथ गठबंधन का फैसला क्यों किया। इसी प्रकार अजीत पवार व प्रफुल्ल पटेल को साथ लेने का भाजपा का निर्णय भी रहस्यमय है, क्योंकि अजीत पवार ने उसे 'भ्रष्टाचार का मूर्त रूप' कहा था। पता नहीं भाजपा ने



महाराष्ट्र के एक नेता की प्रधानमंत्री बनने की इच्छा को अनदेखा कैसे कर दिया। इसी नेता ने पिछले विधानसभा चुनाव के बाद मुख्यमंत्री अजीत पवार को मुख्यमंत्री पद की शपथ दिला कर देश को आश्चर्यचकित कर दिया था। हालांकि, बाद में अजीत पवार को अपमानजनक तरीके से इस्तीफा देना पड़ा था। आमतौर से राजनेता अतीत की गलतियों से सबक सीख कर स्वयं को ठीक करते हैं ताकि वे फिर पुरानी गलतियों न दुहरायें। लेकिन ऐसा लगता है कि प्रधानमंत्री ने इस रास्ते पर न चल कर मतदाताओं से प्राप्त सदिच्छा का नुकसान किया है।

केवल अयोध्या में भव्य राम मंदिर मतदाताओं को संतुष्ट करने के लिए काफी नहीं था। मतदाताओं ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के लिए बहुत उच्च स्थान निर्धारित किया था और उन्होंने मोदी की निष्ठा, ईमानदारी और देशभक्ति की हमेशा प्रशंसा की है। लेकिन जब सत्यपाल मलिक जैसे दलबदलुओं को भाजपा में समाहित कर उनको कश्मीर के राज्यपाल जैसा महत्वपूर्ण पद दिया गया तो भाजपा की छवि के बारे में अनेक लोगों की अवधारणा को चोट पहुंची। इसी प्रकार कर्नाटक में परिवार-निर्भर जेडीएस के साथ गठबंधन ने भाजपा को नुकसान पहुंचाया। 2014 में शानदार विजय के फौरन बाद मोदी ने राजग नेता के रूप में मतदाताओं को इस मामले में आवेक

किया था कि वे पांच साल के कार्यकाल के बाद अपने 'प्रगति कार्ड' के साथ उनके पास आएं। उनको सभी मतदाताओं ने ए प्लस दिया और भाजपा की सीटें बढ़ीं। वह 2019 में पूर्ण बहुमत के साथ लोकसभा में वापस आई जो भारत के चुनाव इतिहास में पिछले 35 साल की विरली घटना थी। किसी भी पार्टी को 1984 चुनाव के बाद पूर्ण बहुमत नहीं मिला था, जब राजीव गांधी के नेतृत्व वाली कांग्रेस पार्टी अपने दम पर 400 से अधिक सीटें पाने में सफल हुई थी। 2019-2024 के बीच प्रधानमंत्री मोदी का कार्यकाल बहुत अच्छा रहा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कोविड-19 वैश्विक महामारी का सामना कर तथा विपक्षी दलों और मीडिया पर समग्र रूप से हमला कर अपना स्थान बनाया था।

मोदी ने देश को अपने दो कार्यकाल में 'भ्रष्टाचार मुक्त सरकार' दी है। लेकिन मोदी की प्रशंसा करने वाले हर एंरे-गैरे के साथ गठबंधन बना कर मोदी ने कांग्रेस और विपक्षी दलों का रास्ता आसान कर दिया जो वे पिछले दशक में नहीं कर सके थे। मोदी सरकार ने एक दशक में बीपीएल श्रेणी में आने वाले गरीबों के लिए 11 करोड़ से अधिक शौचालय तथा पांच करोड़ बेहतरिण आवास बनवाये। उनकी 'आयुष्मान भारत' चिकित्सा सहायता से 50 करोड़ से अधिक लोगों को लाभ हुआ अथवा कारीगरों एवं छोटे व

मझोले उद्यमियों के लिए 'मुद्रा लोन योजना' से आम आदमी को सीधा लाभ हुआ।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मीडिया से संवाद में बार-बार कहा कि संगठित क्षेत्र में 6 करोड़ से अधिक लोगों को रोजगार मिला। विपक्ष ने इसे 'जुमला' बता दिया। लेकिन जब प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि कर्मचारी प्राविडेंट फंड में योगदान करने वाली की संख्या में 400 प्रतिशत से अधिक बढ़ोत्तरी हुई जिससे स्पष्ट होता है कि उनको सरकार के दस साल के कार्यकाल में लाखों लोगों को रोजगार मिला। लेकिन विपक्ष इस मामले पर चुपठी लगा गया। इस तथ्य को भी अनदेखा नहीं किया जाना चाहिए कि जब 1929-1941 का महामंदी में अमेरिकन अर्थव्यवस्था बर्बाद हो गई थी तथा 1939-1945 तक विश्व युद्ध का इस पर भयानक विपरीत प्रभाव पड़ा था तब 1953-1961 तक अमेरिका के राष्ट्रपति रहे डेविड इवाइट आइजेनहावर ने इसे पुनर्जीवित किया था।

राष्ट्रपति आइजेनहावर ने अंतर-राज्य राजमार्ग व्यवस्था बनाने का आदेश दिया था जो अब तक का सबसे बड़ा राजमार्ग निर्माण कार्यक्रम है। अमेरिका में बने इन राजमार्गों पर विशाल परिवहन विमान उड़ाए व उतारे जा सकते थे। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अपने दस वर्ष के कार्यकाल में भारत में भी विशाल ढांचगत निर्माण कार्य कराया और सारी

दुनिया में इसकी प्रशंसा हुई। लेकिन केवल एक व्यक्ति के सत्ता के लालच के कारण आज भाजपा पूर्ण बहुमत पाने से वंचित रह गई है। विपक्ष को 2024 के चुनाव परिणाम से यह सबक जरूर सीखना चाहिए कि 'जनता जनार्दन' ऐसा नेता पसंद करती है जो उनको अपने समान समझे, 'भिखारी' नहीं। लेकिन विडंबना है कि शायद विपक्ष ने यह सबक सीखा है कि यह समय मोदी की छवि किसी कीमत पर ध्वस्त करने के लिए बहुत अच्छा है और इसीलिए वह 'इंडिया' गठबंधन के रूप में एकजुट हुआ है। हालांकि, भाजपा की कुछ रणनीतिक कमियां तथा पूरे देश में संविधान और लोकतंत्र खतरे में है का शोर मचाने के बावजूद विपक्ष सत्ता से बहुत दूर है।

विपक्ष ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की सरकार द्वारा पिछले दस साल में किए विकास के कामों से जनता का ध्यान हटाने के लिए बहुसंख्यक बनाम अल्पसंख्यक का मुद्दा उठाया। इसके साथ ही उसने जातीय जनगणना कराने तथा आरक्षण को संविधान सम्मत 50 प्रतिशत की अधिकतम सीमा बढ़ाने का वादा भी किया। विपक्षी दलों ने येन-केन-प्रकारेण सत्ता तक पहुंचने के लिए जनता को भ्रांति-भ्रांति की 'खेरातें' बांटने का वादा भी किया। विपक्ष को इस बात की कोई चिन्ता नहीं थी कि इससे देश के खजाने तथा अर्थव्यवस्था पर कितना बड़ा बोझ पड़ेगा। प्रधानमंत्री मोदी ने बार-बार जनता को याद दिलाया कि इस प्रकार की 'खेरातें' योजनाओं से देश की अर्थव्यवस्था इतनी पीछे चली जाएगी कि उसका पुनर्जीवित करना लगभग असंभव हो जाएगा। अभी यह निश्चित रूप से नहीं कहा जा सकता है कि विपक्ष की इन 'खेरातें' योजनाओं से मतदाताओं पर क्या असर पड़ेगा, लेकिन इनसे मोदी द्वारा किए 'विकास' को धूमिल करने का प्रयास जरूर हुआ। 2024 के लोकसभा चुनाव परिणाम आने के बाद इस मोड़ पर विजिताओं और पराजितों के लिए एक प्रार्थना उचित होगी। 'द पायनियर' के लिए प्रथम विश्व युद्ध की कवरेज करने वाले सर विंस्टन चर्चिल ने कहा था, 'युद्ध में दृढ़ता, पराजय में विद्रोह तथा विजय में उदारता। शांति में सदावना।' उम्मीद करनी चाहिए कि वर्तमान चुनाव में विजिता व पराजित इस सारगर्भित टिप्पणी पर गौर करेंगे।

ग्रामीण कन्याओं के लिए नहीं हैं खेल सुविधाएं

ग्रामीण भारत में लड़कियों को सीमित स्थानों, पारिवारिक प्रतिबंधों और लैंगिक असमानता के कारण खेल और शिक्षा तक पहुंचने में चुनौतियों का सामना करना पड़ता है।

मीरा नायक
(लेखिका, स्तम्भकार हैं)



क्योंकि हमारा प्रदर्शन अच्छा नहीं है। उचित अभ्यास के अवसरों के बिना हम अच्छा प्रदर्शन कैसे कर सकते हैं? अभ्यास के लिए मैदान होना जरूरी है, लेकिन हमारे पास एक भी नहीं है। लड़कियों को अभ्यास करने के लिए गांव से बाहर जाने के लिए उनके परिवारों से समर्थन नहीं मिलता है। जयपुर से करीब 254 किलोमीटर दूर चुरू जिले में स्थित घड़सीसर गांव की आबादी करीब 3,900 है। इस छोटी सी आबादी में पुरुषों (62.73 प्रतिशत) और महिलाओं (38.8 प्रतिशत) के बीच साक्षरता दर में काफी अंतर है।

यह शिक्षा के मामले में लड़कियों के साथ होने वाले भेदभाव को दर्शाता है। इस छोटे से समूह में, जो लड़कियां सामाजिक मानदंडों को चुनौती दे रही हैं, उनके साथ लड़कियों के लिए समर्पित खेल मैदान की कमी के कारण और भी भेदभाव किया जाता है। नतीजतन, उनके अभ्यास सत्र बाधित होते हैं, जिससे उनके प्रदर्शन पर नकारात्मक असर पड़ता है।

गांव की एक और छोटी लड़की कांता ने कहा, इस गांव में करीब 800 घर हैं। गांव



के स्कूल में पढ़ने वाली लड़कियों को अभी भी स्कूल के दिनों में अभ्यास का मौका मिलता है, लेकिन जो लड़कियां अब यहां नहीं पढ़ती हैं, वे अभ्यास के लिए कहां जाएं? उन्होंने कहा, लड़के कहीं भी या दूसरे गांवों के मैदानों में खेल सकते हैं, लेकिन हमारे परिवार हमें अभ्यास के लिए घर से दूर जाने की अनुमति नहीं देते हैं। इसलिए, हमारे गांव को लड़कियों के खेलने के लिए एक

समर्पित मैदान की जरूरत है। सालों की बातचीत के बाद, उन्होंने मैदान में एक कोने की जगह का प्रबंध किया, लेकिन छुट्टियों के दौरान वह भी उपलब्ध नहीं हो पाती। कांता ने बताया, लड़के अक्सर स्कूल की दीवार फांदकर मैदान में खेलने चले जाते हैं, लेकिन हम लड़कियां ऐसा नहीं कर सकतीं। इस मामले में गांव के सरपंच मनोज कुमार ने माना कि गांव में लड़कियों के लिए अलग

से मैदान नहीं है, जिससे उन्हें अभ्यास में दिक्कत होती है। उन्होंने बताया कि ग्राम पंचायत ने तहसील मुख्यालय को प्रस्ताव भेजा था, लेकिन तहसील अधिकारियों ने बताया कि घड़सीसर में खाली जमीन तो है, लेकिन वह जोहड़ पायतन और खनन विभाग की है। इस जमीन को खेल मैदान के लिए आवंटित करना तहसील के अधिकार क्षेत्र से बाहर है। स्थिति को समझते हुए पंचायत ने दूसरी जगह जमीन का चयन कर नया प्रस्ताव तहसील को भेजा। लेकिन लोकसभा चुनाव के लिए लगी आचार संहिता के कारण कोई कार्रवाई नहीं हुई। चुनाव प्रक्रिया पूरी होने के बाद पंचायत लड़कियों के लिए खेल मैदान उपलब्ध करवाने के लिए फिर प्रयास करेगी। समाजसेवी हीरा शर्मा ने सभी बच्चों के लिए खेलों के महत्व पर जोर देते हुए कहा, लड़का हो या लड़की, खेल खेलना शारीरिक और मानसिक विकास के लिए जरूरी है।

इससे न केवल शरीर स्वस्थ रहता है, बल्कि मानसिक स्वास्थ्य भी बेहतर होता है। लड़कियों को खेलने का मौका न देना अन्याय होगा। खेल खेलने से लड़कियों का

आत्मविश्वास बढ़ता है, जिससे वे मैदान पर खुलकर दौड़ पाती हैं और उनके शारीरिक विकास में महत्वपूर्ण योगदान होता है। उन्होंने कहा, खेल फिटनेस के लिए बेहतरीन हैं और इससे करियर का मार्ग भी प्रशस्त होता है, क्योंकि एथलीट देश का नाम रोशन करते हैं। यही कारण है कि सरकार खेलों को कई लड़कियां जिला, राज्य, ओलंपिक और राष्ट्रमंडल खेलों में भारत का प्रतिनिधित्व कर देश के लिए पदक जीत रही है। इस साल तमिलनाडु में आयोजित छठे खेलों इंडिया यूथ गेम्स में राजस्थान के एथलीटों ने विभिन्न स्पर्धाओं में बेहतरीन प्रदर्शन करेगी। समाजसेवी हीरा शर्मा ने सभी बच्चों के लिए खेलों के महत्व पर जोर देते हुए कहा, लड़का हो या लड़की, खेल खेलना शारीरिक और मानसिक विकास के लिए जरूरी है।

इस सफलताओं के बावजूद, देश के कई ग्रामीण क्षेत्रों में लड़कियों को खेलों में भाग लेने के अवसर से वंचित रखा जाता है, जबकि लिंग की परवाह किए बिना सभी किशोरों के लिए खेल के मैदानों तक पहुंच आवश्यक है।

आप की बात

चुनाव नतीजे

इस बार के चुनाव नतीजों ने एक एगिजट पोल के अनुमानों को पूरी तरह ध्वस्त कर दिया है। ऐसा लगता है कि गठबंधन सरकारों का दौरा फिर शुरू हो गया। हालांकि, भाजपा ने 2014 व 2019 में अपने दम पर पूर्ण बहुमत प्राप्त करने के बाद भी राजग सहयोगियों को सत्ता में शामिल किया था। क्षेत्रीय दलों में से टीडीपी और नीतीश कुमार किंग मेकर की भूमिका में आ गए हैं। इन्हें अपने पाले में लेने के लिए इंडिया गठबंधन भी हाथ पैर मार रहा है, लेकिन इसके बावजूद वह सत्ता से दूर ही रहेगा। सबसे बड़े दल के रूप में बीजेपी और सबसे बड़े घटक के रूप में एनडीए उभरा है और उसने बहुमत से अधिक सीटें प्राप्त की हैं। भले ही नरेन्द्र

मोदी तीसरी बार प्रधानमंत्री बन रहे हैं मगर अपनी शैली के विपरीत उन्हें सहयोगी दलों के साथ सामंजस्य कर चलना होगा। देखना होगा कि क्या गठबंधन मजबूतियों के चलते वे कड़े फैसले लेने में सफल होंगे या नहीं। संभवतः उत्तर प्रदेश में अति आत्मविश्वास एनडीए के लिए हानिकारक सिद्ध हुआ है। फिर भी जनता ने कुल मिलाकर मोदी को ही सत्ता की बागडोर सौंपी है। यह राष्ट्र के लिए लाभदायक सिद्ध होगा। यह भी खुशी की बात है कि भाजपा ने ओडिशा, और केरल में अपना विस्तार किया है तथा तमिलनाडु में उसका मत प्रतिशत दूना हो गया है।

-सुभाष बुडवान वाला, रतलाम

मोदी पड़े भारी

लगभग दो दर्जन विपक्षी दलों ने एंडी-चौंटी का जोर लगाकर मोदी को सत्ता से हटाने का बीड़ा उठाया था। इसके बावजूद एनडीए मोदी के नेतृत्व में फिर भी इंडिया पर भारी पड़ गया। भले ही इंडिया स्वयं को मिले व्यापक समर्थन पर बहुत खुश हो, पर मोदी अकेले सब पर भारी ही रहे। राहुल के नेतृत्व में कांग्रेस लगभग शतक तक पहुंच गई और अखिलेश यादव ने सपा ने अच्छी सफलता प्राप्त की। पश्चिम बंगाल तक सीमित तुणमूल कांग्रेस ने ममता बनर्जी के नेतृत्व में भाजपा को ज्यादा बढ़ने नहीं दिया और डीएमके का प्रदर्शन भी अच्छा रहा। लेकिन इन सबके बावजूद अकेले मोदी के नेतृत्व में भाजपा 240 पार कर एनडीए के साथ सरकार बनाने जा रही है। मोदी ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ाई तेज करने तथा देश को दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने की बात दुहराते हुए इनको मोदी की गारंटी बताया। मतदाताओं की राय से स्पष्ट है कि मोदी के नेतृत्व में आरक्षण और संविधान खरटे था न है और न रहेगा। अब विपक्ष को अंध मोदी-विरोध का रास्ता छोड़ कर देश की राजनीति में रचनात्मक भूमिका निभानी चाहिए। इससे विपक्षी दलों का कद बढ़ेगा।

- शकुंतला महेश नेनावा, इंदौर

मादक पदार्थों पर प्रतिबंध

प्रसन्नता की बात है कि जम्मू कश्मीर के कटरा प्रशासन ने अपने यहां हर तरह के मादक पदार्थ जैसे सिगरेट, बीड़ी एवं अन्य तंबाकू उत्पादों की बिक्री करने, रखने तथा उनके सेवन पर प्रतिबंध लगा दिया है। इस बार विश्व तंबाकू निषेध दिवस शुरू करने के लिए अभिनव पहल का सभी को स्वागत करना चाहिए। मादक पदार्थों के परोक्ष वित्तापनों के कारण इनकी बिक्री बढ़ गई है। धार्मिक स्थलों की मान्यता के चलते अगर मादक पदार्थों पर प्रतिबंध लगाया जा रहा है तो इसे स्वागत योग्य समझना चाहिए। आशा करनी चाहिए कि हमारे देश के अधिकांश धार्मिक स्थलों के

जिम्मेदार अधिकारी भी कटरा प्रशासन के आदेश को एक अच्छी पहल एवं महत्वपूर्ण निर्णय मानकर इसे अपने यहां लागू करेंगे। मादक पदार्थों पर प्रतिबंध लगाने के साथ ऐसे आदेशों का जमीनी स्तर पर क्रियान्वयन भी सुनिश्चित करना चाहिए। समाज में युवकों, युवतियों खासकर छात्रों में मादक द्रव्यों के बढ़ते प्रयोग को रोकने के लिए जागरूकता अभियानों की भी आवश्यकता है। युवाओं और छात्रों को समझना चाहिए कि नशे का प्रयोग स्वतंत्रता व उन्मुक्तता के बजाय मानसिक कमजोरी तथा ऐसे पदार्थों के प्रति गुलामी का ही प्रतीक है।

- मनमोहन राजावत, शाजापुर

निरर्थक आरोप

जिन सीटों पर विपक्षी जीते वहां की ईवीएम मशीन अच्छी और जहां विपक्ष हारा वहां की ईवीएम मशीन खराब होने के आरोप लगते रहे हैं। बल्लेंट पेपर से चुनाव करवाने की मांग करने वाली कांग्रेस इन चुनाव में दोपहर बाद परिणाम देरी से आने पर चुनाव आयोग के पास पहुंच गई। उसकी शिकायत थी कि हमारी जीत वाली सीटों के नतीजे देरी से क्यों आ रहे हैं? मजेदार बात है कि बल्लेंट पेपर पर देश भर का नतीजा आने में 2-3 दिन लग जाते थे और हेराफेरी की आशंका भी ज्यादा रहती थी। मगर अब जनता विपक्ष को इस यह नौटंकी से अवगत हो

चुकी है। अब भविष्य में यदि विपक्ष ईवीएम पर या चुनाव आयोग पर निराधार आरोप लगाएगा तो उसका परिणाम भी उसे भुगताना पड़ेगा। कांग्रेस ने गृह मंत्री पर डेढ़ सौ कलेक्टरों को धमकाने का आरोप लगाया गया जिस पर चुनाव आयोग ने एफएन किया है। चुनाव आयोग को भविष्य में भी ऐसी ही सख्ती दिखानी चाहिए। निरर्थक आरोप लगा कर विपक्ष देश की लोकतांत्रिक प्रक्रिया तथा चुनाव कराने वाले निर्वाचन आयोग की छवि खराब करता है। इससे बचा जाना चाहिए।

-विभूति वृषभक्या, खाचोदर

600 छात्र-छात्राओं को मेडल देकर किया सम्मानित

● हीरालाल इंटर कालेज में प्रतिभा सम्मान समारोह का हुआ आयोजन

● संवाददाता। संतकबीरनगर

हीरालाल रामनिवास इंटर कॉलेज खलीलाबाद में 2024 में इंटरमीडिएट उत्तीर्ण छात्र-छात्राओं का प्रतिभा सम्मान समारोह आयोजित किया गया। इसमें उच्चतम अंक प्राप्त शीर्ष 50 बच्चों को मेडल एवं प्रशस्ति पत्र देकर विद्यालय के प्रबंधक अमरनाथ रंगटा एवं प्रधानाचार्य राम कुमार सिंह ने सम्मानित किया। इसके अलावा 600 छात्रों को मेडल देकर सम्मानित किया गया।

इस अवसर पर छात्र-छात्राओं के कैरियर संबंधी मार्गदर्शन के लिए केआईपीएम टेक्निकल कैंपस गीडा गोरखपुर के मैनेजिंग डायरेक्टर विनोद सिंह एवं वीएनसीटी लखनऊ के कंप्यूटर साइंस एवं इंजीनियरिंग के सहायक आचार्य



हरिहर पांडे, अंबेकेश्वर रूपा ऑफ इंस्टिट्यूशन के सौच्य सौरभ दुबे एवं आशीष मिश्र एवं केनोत्स के डायरेक्टर कौत्स कुमार द्वारा छात्र-छात्राओं को 12 पास करने के पश्चात विभिन्न प्रकार के कैरियर आयामों पर चर्चा की गई। इस अवसर पर हिंदी प्रवक्ता योगेंद्र सिंह ने कहा विद्यालय की स्थापना से लेकर अब तक इतना बड़ा प्रतिभा सम्मान समारोह विद्यालय द्वारा प्रथम बार अभिषेक कुमार सिंह के नेतृत्व में आयोजित किया गया है। कार्यक्रम

का उद्घाटन मुख्य अतिथि विद्यालय के प्रबंधक द्वारा सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण के साथ प्रारंभ हुआ। सभी आए हुए छात्र-छात्राओं एवं वक्ताओं का विद्यालय के प्रधानाचार्य रामकुमार सिंह ने आभार व्यक्त किया।

कार्यक्रम की रूपरेखा पर विस्तृत व्याख्यान भौतिकी प्रवक्ता एवं कार्यक्रम प्रभारी अभिषेक कुमार सिंह ने प्रस्तुत किया। इस अवसर पर केआईपीएल टेक्निकल कैंपस के एडमिशन सेल के प्रभारी वीओपीओ

पर्यावरण दिवस के मौके पर एएसपी ने किया वृक्षारोपण

● संवाददाता। अमेठी

जिलाधिकारी निशा अनंत ने आज मुख्य चिकित्सा अधिकारी कार्यालय का आकस्मिक निरीक्षण कर उपस्थित पंजिका, पत्रावलियों के रखरखाव, साफ-सफाई सहित अन्य कार्यों को देखा एवं सभी पटल सहायकों से उनके काम और स्वास्थ्य विभाग की योजनाओं की प्रगति के बारे में जानकारी ली। हीट स्ट्रोक से बचाव को लेकर सरकारी अस्पतालों में की गई व्यवस्थाओं के बारे में भी जानकारी ली एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

निरीक्षण के दौरान बिना किसी पूर्व सूचना के दौरान बिना किसी पूर्व सूचना के अनुपस्थित रहने पर 4 कर्मचारियों क्रमशः शेष पांडे वरिष्ठ सहायक, भोला प्रसाद वरिष्ठ सहायक, तहसीन फातिमा वरिष्ठ सहायक तथा राम आसरे सरोज एचओओ से स्पष्टीकरण

जिलाधिकारी ने सीएमओ कार्यालय का किया आकस्मिक निरीक्षण

● संवाददाता। अमेठी

जिलाधिकारी निशा अनंत ने आज मुख्य चिकित्सा अधिकारी कार्यालय का आकस्मिक निरीक्षण कर उपस्थित पंजिका, पत्रावलियों के रखरखाव, साफ-सफाई सहित अन्य कार्यों को देखा एवं सभी पटल सहायकों से उनके काम और स्वास्थ्य विभाग की योजनाओं की प्रगति के बारे में जानकारी ली। हीट स्ट्रोक से बचाव को लेकर सरकारी अस्पतालों में की गई व्यवस्थाओं के बारे में भी जानकारी ली एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

निरीक्षण के दौरान बिना किसी पूर्व सूचना के अनुपस्थित रहने पर 4 कर्मचारियों क्रमशः शेष पांडे वरिष्ठ सहायक, भोला प्रसाद वरिष्ठ सहायक, तहसीन फातिमा वरिष्ठ सहायक तथा राम आसरे सरोज एचओओ से स्पष्टीकरण



वहीं जिलाधिकारी निशा अनंत ने आज ही कलेक्ट्रेट के संयुक्त कार्यालय का निरीक्षण कर विभिन्न पटलों पर पटल सहायकों द्वारा किए जाने वाले कार्यों के संबंध में जानकारी ली एवं पटल सहायकों को पत्रावलियों के सुव्यवस्थित ढंग से रखरखाव, कार्यालय में साफ सफाई सहित अन्य महत्वपूर्ण निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सभी अधिकारी/कर्मचारी निर्धारित समय पर कार्यालय आए और अपने-अपने कार्यों एवं दायित्वों का निष्ठा पूर्वक निर्वहन करें।

डीएम ने जनता से की अधिकाधिक पौधरोपण करने की अपील



संतकबीरनगर। अंतर्राष्ट्रीय पर्यावरण दिवस-5 जून के अवसर पर जिलाधिकारी महेन्द्र सिंह तवर व पुलिस अधीक्षक सत्यजीत गुप्ता ने जिलाधिकारी आवास के निकट रायकीय भूमि बडगों में पौधरोपण किया। अंतर्राष्ट्रीय पर्यावरण दिवस पर जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक ने वृक्षारोपण करते हुए जनपदवासियों से अधिक से अधिक वृक्षों को रोपित करने की अपील करते हुए कहा की पर्यावरण को सुरक्षित रखने के साथ-साथ स्वस्थ रहने के लिए हमारे जीवन में वृक्षों का अमूल्य योगदान है। जीवन को सुरक्षित रखने के लिए हम सब

अधिक से अधिक पेड़ लगाये और उसकी देखभाल भी करें। इसी क्रम में संयुक्त राष्ट्र कार्यक्रम के अंतर्गत वर्ष 1973 से प्रत्येक वर्ष 5 जून को मनाये जाने वाले विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर आमजन मानस को वृक्षारोपण हेतु प्रोत्साहित करने तथा पर्यावरण की सुरक्षा के प्रति लोगों को जागरूक करने के दृष्टिगत बडगों में 21 पौधों का रोपण अंतर्राष्ट्रीय पर्यावरण दिवस (विओ/राओ) जय प्रकाश, सीडीओ संत कुमार, उपायुक्त मनोरमा प्रभात कुमार द्विवेदी, डीएसओ अशोक कुमार सिंह, वीएसए अमित कुमार सिंह, आदि के द्वारा किया गया।

रायबरेली की जनता की सेवा करता रहूंगा: दिनेश प्रताप

● पराजित भाजपा प्रत्याशी ने रायबरेली से राहुल गांधी को टी जीत की बधाई

● राहुल गांधी के आवरण से लगा कि जैसे उन्होंने जग जीत लिया

● संवाददाता, रायबरेली



सरकार और पार्टी की सेवा के उपरान्त सिर्फ शनिवार, रविवार ही मेरे पारिवारिक दायित्वों के निर्वहन के लिये मिलते हैं। इसलिये एक वर्ष के लिये सिर्फ शनिवार, रविवार को पारिवारिक दायित्वों के निर्वहन के लिये आपसे आंशिक रूप से अन्वेषण करता हूँ बाकी दिनों में पूर्व की भाँति सेवा करता रहूँगा, हर सुख-दुख में आपके साथ रहूँगा, चूँकि अब जब श्री राहुल गाँधी जी रायबरेली के सांसद हैं, तो उम्मीद करता हूँ कि आपको कोई कमी नहीं होने पायेगी।

हर शनिवार, रविवार श्री राहुल गाँधी जी रायबरेली में बैठकर

लेखपाल से लेकर जिलाधिकारी तक, दरोगा से लेकर कमान तक, मुख्यमन्त्री जी से लेकर प्रधानमंत्री जी तक आपको हर समस्या का निदान करेंगे ही, हर सुख-दुख में आपके शामिल भी रहेंगे, चाहे बेटी का विवाह हो या अन्य कोई प्रयोजन।

उन्होंने दावा किया कि सरकार और भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ता मिलकर जो भ्रम विपक्ष के द्वारा फैलाया गया, उसको शीघ्र ही दूर कर लेंगे। रायबरेली की देवतुल्य जनता व राहुल गांधी जी को विश्वास दिलाना चाहता हूँ कि रायबरेली की जनता की सेवा में जहाँ कहीं मेरे सकारात्मक सहयोग की जरूरत पड़ेगी मैं अपना सहयोग देता रहूँगा। मैं रायबरेली के उन तीन लाख मतदाताओं का हृदय से आभार प्रकट करता हूँ, जिन्होंने विपरीत परिस्थितियों में भी मुझे अपना आश्वासन दिया और उनकी जिम्मेदारी हमेशा मेरे कंधों पर ही रहेगी, भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं और हमारे शुभ

चिन्तक साथियों को अनवरत बिना रुके, बिना थके हमेशा सेवा देता रहूँगा, पार्टी द्वारा जो भी दायित्व मुझे पार्टी की सेवा के लिये दिये जायेंगे, उनका भी मैं अनवरत निर्वहन करूँगा।

वैसे वैधानिक रूप से राहुल गांधी जी हमारे सांसद हैं, लेकिन कल दिल्ली में प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान उनका आचरण, व्यवहार ऐसा लग रहा था, जैसे उन्होंने पूरा जग ही जीत लिया हो, जबकि काँग्रेस से जीत गुना से भी अधिक सांसद भारतीय जनता पार्टी से चुन कर आये हैं। रायबरेली से अपनी, अपनी पार्टी की बदौलत सांसद नहीं बने हैं। विगत 2022 के निर्वाचनसभा चुनाव में रायबरेली लोकसभा की पाँचों विधान सभाओं में समाजवादी पार्टी को लगभग 3,99,000 वोट मिला था, अगर 2024 के इस चुनाव में श्री राहुल गाँधी को रायबरेली लोकसभा से मिले कुल मतों से सपा के 3,99,000 वोट हटा दिया जाए तो श्री राहुल गाँधी को हमको मिले मतों से कम मत होते हैं

विश्व पर्यावरण दिवस पर गोष्ठी आयोजित

गोंडा। पर्यावरण संरक्षण के लिए नवीकरणीय ऊर्जा स्रोतों पर निर्भरता बढ़ाना अति-आवश्यक है। गतिविधि में सहभागिता के माध्यम से पर्यावरण को सुरक्षित रखना और पर्यावरण को सुरक्षित रखना ही हमारा हीरो है। 48 यू.पी. बटालियन एनसीसी गोंडा के तत्वाधान में आयोजित ग्रीन एडवेंचर का बहती आदर्यकता विषय पर आयोजित व्याख्यान में एनसीसी केडेट्स को सम्बोधित करते हुए एनसीसी केडेट्स ड. अमित कुमार शुक्ल ने ग्रीन एडवेंचर का बहती आदर्यकता और पर्यावरण को सुरक्षित रखना ही हमारा हीरो है।

आंगनवाड़ी केन्द्रों में 15 जून तक बच्चों का रहेगा अवकाश

गोंडा। वर्तमान में जनपद के समस्त प्राथमिक/उच्च प्राथमिक विद्यालय 20 मई, 2024 से 15 जून, 2024 तक ग्रीनकार्बन अवकाश के कारण बंद है। अधिकांश आंगनवाड़ी केन्द्र प्राथमिक विद्यालयों में संचालित हैं और आंगनवाड़ी केन्द्रों पर आने वाले बच्चों प्राथमिक विद्यालय में आने वाले बच्चों से भी छेदे लेते हैं। वर्तमान में पड़ रही भीषण गर्मी एवं लू के कारण आंगनवाड़ी केन्द्र (03 से 06 वर्ष) बच्चों का स्वास्थ्य प्रभावित हो सकता है। अतः जनपद के समस्त आंगनवाड़ी केन्द्रों पर आने वाले बच्चों का 01 जून 2024 से 15 जून 2024 तक अवकाश घोषित किया जाता है। यह जानकारी डीएम नेश धर्म द्वारा दी गई है। उन्होंने बताया है कि अवकाश अवधि में सभी आंगनवाड़ी केन्द्रों पर की गतिविधियाँ स्थगित हैं। आंगनवाड़ी कार्यकर्ता एवं सहयोगी द्वारा लाभार्थियों को टेक लेन राशन का वितरण, सांस्कृतिक गतिविधियों एवं अन्य शासकीय कार्यों का निष्पादन पूर्ववत् किया जायेगा।

वृद्धश्रम गौरीगंज में पौधरोपण कार्यक्रम का आयोजन

अमेठी। दिन विगाह द्वारा आज दिनांक 05 जून को विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर वृद्धश्रम गौरीगंज पर पौधरोपण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस दौरान वन विभाग के अधिकारियों, कर्मचारियों तथा वृद्धश्रम के वृद्धजनों द्वारा पौधरोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया गया। इस अवसर पर शिवाकांत कांत शर्मा क्षेत्रीय वनाधिकारी गौरीगंज, सुदेश कुमार वन दरोगा, उत्कर्ष त्रिपाठी वन दरोगा, राजेश्वरी वन रक्षक और वृद्ध आश्रम के सदस्य उपस्थित रहे।

कलयुगी बेटे ने मां की हत्या कर शव को जलाया, पुलिस ने हिरासत में लिया

● संवाददाता। कंचाहार

कोतवाली क्षेत्र के पूरे ठकुरान मजरे उसरीना गाँव में सनसनीखेज मामला सामने आया है जब कलयुगी बेटे ने पहले मां की धारदार हथियार से हत्या कर दी और उसके बाद घर के पीछे शव को जला दिया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को भेजा है और मामले की छानबीन शुरू कर दी है। मौके पर फॉरेंसिक टीम ने पहुंचकर साक्ष्य संग्रहित किए हैं। फिलहाल पुलिस ने आरोपी को हिरासत में लिया है।



देख ग्रामीण घटना स्थल पर पहुंचे तो शव आधे से ज्यादा जल चुका था। लोगो द्वारा घटना की लवकुश को दी गई जो घटना के वक्त अपने छोटे बेटे संदीप के साथ सलोन स्थित बाँक एजेन्सी में नंबर प्लेट लगवाने गया हुआ था। वहीं दिनदहाड़े हुई इस सनसनीखेज घटना की सूचना पर सीओ अरुण कुमार नौबतार,कोतवाल अनिल कुमार सिंह पुलिस टीम के साथ मौके पर पहुंचे जिसके बाद पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को भेजा गया है और

मामले की छानबीन शुरू कर दी है। फिलहाल घटना की असली वजह स्पष्ट नहीं हो पाई है। मौके पर फॉरेंसिक टीम ने पहुंचकर साक्ष्य संकलित किये हैं। लवकुश शर्मा ने बताया कि दोपहर में हम सब लोग खाना खाकर बैठे थे तब तक कोई विवाद नहीं हुआ था। केवल मां द्वारा उसे समय यह कहा जा रहा था की बेटा कुछ काम धंधा कर लिया करो सारा दिन मूमेत रहते हो। इसके थोड़ी देर बाद हम सलोन एजेंसी चले गए घटना की सूचना मिलने पर घर आया हूँ।

छापेमारी में 33 लीटर अवैध कच्ची शराब की गई बरामद

अमेठी। आबकारी आयुक्त के निर्देश पर प्रदेश भर में अवैध शराब के विरुद्ध चलाये जा रहे प्रवर्तन अभियान के अंतर्गत आज आबकारी विभाग द्वारा जनपद अमेठी में टीम गठित कर ग्राम हंसा का पुरवा, दयालापुर, देवसा एवं ब्रम्हणी में आकस्मिक दबिश दी गयी। दबिश के दौरान क्षेत्र -3 के थाना मुसाफिरखाना के अंतर्गत ग्राम हंसा का पुरवा में कुल 33 लीटर अवैध कच्ची शराब बरामद की गई तथा लगभग 200 किलो ग्राम लहन मौके पर नष्ट किया। इस कार्यवाही में 03 अभियोग आबकारी अधिनियम में पंजीकृत किया गया। साथ ही आबकारी दुकानों का सघन निरीक्षण किया गया तथा ग्रामवासियों को अवैध शराब पीने से होने वाले दुष्प्रभावों के बारे में जागरूक करते हुए विभाग के टोल फ्री नम्बर अथवा संबंधित निरीक्षक के मोबाइल नम्बर पर अवैध शराब के निर्माण, बेचने व रोकेथाम हेतु सूचना देने की अपील की गई तथा रोड ढाबों की चेकिंग भी की गई।

पुलिस ने 111 मोबाइल सेट बरामद कर उनके धारकों के सुपुर्द किये



संतकबीरनगर। पुलिस अधीक्षक सत्यजीत गुप्ता के निर्देशन, अपर पुलिस अधीक्षक शशिेश्वर सिंह के मार्गदर्शन व क्षेत्राधिकारी मेंहदावल / लाइन्स राधेन्द्र सिंह राठौर के पर्यवेक्षण में जनपद के प्रभारी निरीक्षक सर्विलांस सेल अजय सिंह एवं प्रभारी निरीक्षक साइबर क्राइम थाना आलोक सोनी के नेतृत्व में गठित टीम के द्वारा जनपद के भिन्न-भिन्न थाना क्षेत्रों से पीड़ितों के गुमशुदा हुए 111 मोबाइल (एंड्रॉइड सेट) भिन्न-भिन्न कम्पनियों के) कीमत लगभग 16,08,300 ₹ के मोबाइल

बरामद को किया गया। पुलिस अधीक्षक द्वारा गुमशुदा मोबाइलों के सम्बन्ध में समय-समय पर साइबर क्राइम थाना एवं सर्विलांस टीम को शत-प्रतिशत बरामदगी के लिए कड़े निर्देश दिये गये थे जिसके अनुपालन में निम्नलिखित मोबाइल को भिन्न-भिन्न स्थानों से बरामद किया गया। मोबाइल को बरामद करने वाली पुलिस टीम में प्रभारी निरीक्षक सर्विलांस सेल अजय कुमार सिंह, प्रभारी निरीक्षक साइबर क्राइम थाना आलोक सोनी व अन्य एएसएआर को स्टैबल शामिल रहे।

बालाजी के भण्डारे में उमड़ा आस्था का सैलाब



शिवगढ़, रायबरेली। नगर पंचायत में शिवगढ़ कस्बा स्थित श्री बरखण्डी महाविद्यालय के सामने सेवानिवृत्त पर्यवेक्षक डॉ. रामलाल रावत, समाजसेवी जितेंद्र कुमार,एनएम अंजू रावत द्वारा बालाजी के विशाल भण्डारे का भव्य आयोजन किया गया। श्री रामचरितमानस पाठ के समापन के बाद हवन पूजन किया गया तत्पश्चात कन्याभोज से विशाल भण्डारे का शुभारम्भ किया गया जो देर शाम तक चला। भण्डारे में पूज्य की लालसा से पहुंचे हजारों श्रद्धालुओं ने प्रसाद ग्रहण कर मनोकामनाएं मांगी। भण्डारे के आयोजक रामलाल रावत व जितेंद्र कुमार ने भण्डारे में आए संभ्रान्त नागरिकों एवं कार्यकर्ताओं को अंग वस्त्र भेटकर सम्मान किया। रामलाल रावत ने बताया कि बालाजी की कृपा से भक्तों की हर बिगड़े काम बन जाते हैं जिनकी कृपा से ही भण्डारे का इतना सफल और भव्य आयोजन संभव पाया है।

पूर्व नगर पंचायत अध्यक्ष से रंगदारी मांगने का आरोप

लालगंज, रायबरेली। नगर पंचायत के पूर्व अध्यक्ष रामबाबू गुप्ता ने एक व्यक्ति पर 25 लाख रुपए की रंगदारी मांगने का आरोप लगाया है। मुख्यमंत्री से की गई शिकायत में निवर्तमान नगर पंचायत अध्यक्ष रामबाबू गुप्ता ने बताया कि रायबरेली मुख्य मार्ग पर रेलवे क्रॉसिंग के निकट ब्लॉक के सामने उन्होंने 2 वर्ष पहले लगभग एक बीघा भूमि खरीदी थी। इस भूमि को वर्ष 1950 में जमींदार बरखंडी प्रताप नारायण सिंह ने कामपुर के रहने वाले मुसदीलाल के हाथ विक्रय किया था। मुसदी लाल ने उस भूमि पर चहारदीवारी बनाकर ऑयल मिल समेत कर्मचारियों के रहने के लिए आवासों का निर्माण कराया था।

रायबरेली एईएसएल के 7 छात्र एनईईटी यूजी 2024 में शीर्ष स्कोरर बने

● संवाददाता। रायबरेली

परीक्षण तैयारी सेवाओं में अग्रणी आकाश एजुकेशनल सर्विसेज लिमिटेड (एईएसएल) ने गर्व से रायबरेली के अपने 7 छात्रों को उत्कृष्ट उपलब्धि की घोषणा की, जिन्होंने प्रतिष्ठित एनईईटी यूजी 2024 परीक्षा में 600 और उससे अधिक अंक प्राप्त किए। यह उल्लेखनीय उपलब्धि उनकी कड़ी मेहनत, समर्पण और एईएसएल द्वारा प्रदान की गई उच्च गुणवत्ता वाली कोचिंग का प्रमाण है। परिणाम राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीई) द्वारा घोषित किए गए।



अरशद खान ने 626 स्कोर करके ए आई आर 52,629 हासिल किया, अमन पाल ने 604 स्कोर करके ए आई आर 26,998 हासिल किया, सुचिता सिंह ने 652 स्कोर करके ए आई आर 27,537 हासिल किया, देवांश त्रिपाठी ने 641 स्कोर करके ए आई आर 37,680 हासिल किया,

पालन को देते हैं। छात्रों ने कहा, हम आभारी हैं कि आकाश ने दोनों में हमारी मदद की। लेकिन एईएसएल की सामग्री और कोचिंग के लिए, हम कम समय में विभिन्न विषयों में कई अवधारणाओं को समझ नहीं पाते। असाधारण उपलब्धि पर छात्रों के लिए एईएसएल के कक्षा कार्यक्रम में दाखिला लिया, जिसे विश्व स्तर पर सबसे कठिन प्रवेश परीक्षाओं में से एक माना जाता है। वे अपनी उल्लेखनीय सफलता का श्रेय अवधारणाओं की गहन समझ और अनुशासित अध्ययन कार्यक्रम के सख्त

रंजिश के चलते दबंगों ने अधेड़ को पेड़ में रस्सी से बांधकर पीटा



बछरावां, रायबरेली। थाना क्षेत्र की थुलेडी चौकी के अंतर्गत पुरानी रंजिश के चलते दबंगों ने अधेड़ को पेड़ से बांधकर पीटा, घायल अधेड़ जिला अस्पताल रेफर कर विदित हो गई। घटनास्थल पर परिजन पहुंचे। और घायल अवस्था में इलाज के लिए उन्हें तुरंत सायुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बछरावां पहुंचाया गया। जहां पर प्राथमिक उपचार के पश्चात शरीर में अंदरूनी चोट होने के चलते जांच आदि के लिए जिला अस्पताल रेफर किया गया। घटना की पूरी जानकारी लिखित रूप से थुलेडी चौकी में दी गई। पुलिस द्वारा प्रार्थना पत्र के माध्यम से घटना की जांच पड़ताल की जा रही है।

फेंककर चले गए। गांव के कुछ अन्य लोग जब खेतों की तरफ गए तो बेहोशी की हालत में अधेड़ को वहां मरणसन्न स्थिति में पड़ा देखाया जिसकी जानकारी परिजनों को दी गई। घटनास्थल पर परिजन पहुंचे। और घायल अवस्था में इलाज के लिए उन्हें तुरंत सायुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बछरावां पहुंचाया गया। जहां पर प्राथमिक उपचार के पश्चात शरीर में अंदरूनी चोट होने के चलते जांच आदि के लिए जिला अस्पताल रेफर किया गया। घटना की पूरी जानकारी लिखित रूप से थुलेडी चौकी में दी गई। पुलिस द्वारा प्रार्थना पत्र के माध्यम से घटना की जांच पड़ताल की जा रही है।

पर्यावरण दिवस पर अरेडिका में प्रारम्भ हुआ वृक्षारोपण अभियान

● संवाददाता। लालगंज, रायबरेली

आधुनिक रेल डिब्बा कारखाना में को विश्व पर्यावरण दिवस के उपलक्ष्य में इको कम जोगर्स पार्क में महाप्रबंधक पी के मिश्रा तथा अरेडिका महिला कल्याण संगठन की अध्यक्ष भारती मिश्रा ने अधिकारियों एवं कर्मचारियों के साथ पर्यावरण दिवस के अवसर पर वृक्षारोपण अभियान का प्रारम्भ किया।

इस अवसर पर भारती मिश्रा ने अरेडिका के अस्पताल परिसर में महिला कल्याण संगठन की सदस्याओं के साथ वृक्षारोपण किया। महाप्रबंधक ने अपने सम्बोधन में कहा कि वातावरण को स्वच्छ और सुन्दर बनाने के लिए वृक्षारोपण करना चाहिए। वृक्षारोपण से जहाँ विभिन्न प्रकार के प्रदूषण से मुक्ति मिलती है तो वहीं दूसरी ओर साफ-सुथरे वातावरण का निर्माण होता है।



प्लास्टिक प्रदूषण को रोकने के लिए कपड़े एवं जूट के थैलों के उपयोग का सुझाव दिया। भूमि की उर्वरा शक्ति को बढ़ाकर मरुभूमि के विस्तार पर रोक लगाई जा सकती है। आज अरेडिका की पहचान एक हरित परिसर के रूप में हो रही है। वर्तमान समय में बढ़ती हुई ग्लोबल वार्मिंग में इस वृक्षारोपण के मायने समझ में आ रहे हैं कि पेड़ हमारे लिए कितने उपयोगी हैं। चौफ इंजीनियर एस्पपी यादव, ने बताया कि आज

अमलताशा, गुलामोहर, कचनार, पाकड़, करंज, चितवन, आदि के 2000 पौधों का रोपण किया गया। बरसात का मौसम प्रारम्भ होते सघन वृक्षारोपण का कार्य किया जाएगा। इस अवसर पर अरेडिका के सीएओ संजय कुमार कटियार, पीसीएमई विवेक खरे, पीसीएमएम राजीव खण्डेलवाल, पीसीपीओ रूपेश श्रीवास्तव, पीसीईई हरिश चन्द्र सहित उच्च अधिकारी और कर्मचारियों ने वृक्षारोपण में सहभागिता की।

मोदी की लोकप्रियता के दम पर

भाजपा ने मध्य प्रदेश की सभी सीटें जीतीं

भापा। भोपा

राजनैतिक पर्यवेक्षकों का कहना है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की लोकप्रियता और आक्रामक अभियान के चलते भाजपा ने लोकसभा चुनाव में मध्य प्रदेश में जीत दर्ज की और कांग्रेस के गढ़ छिंदवाड़ा पर भी कब्जा किया। उन्होंने कहा कि केंद्रीय गृहमंत्री और वरिष्ठ भाजपा नेता अमित शाह की चुनावी रणनीति के कारण कई कांग्रेस कार्यकर्ता सत्तारूढ़ दल में शामिल हो गए और इस तरह विपक्षी खेमे को कमजोर कर दिया गया। दूसरी ओर, विश्लेषकों का कहना है कि प्रदेश कांग्रेस नेतृत्व भाजपा का मुकाबला करने के लिए ताकत, प्रभावी रणनीति और आक्रामकता दिखाने में विफल रहा।

भाजपा ने मंगलवार को छिंदवाड़ा समेत मध्य प्रदेश की सभी 29 लोकसभा सीट पर जीत दर्ज की। छिंदवाड़ा से कांग्रेस सांसद नकुल नाथ अपने दूसरे कार्यकाल के लिए चुनाव लड़ रहे थे। नकुलनाथ पूर्व मुख्यमंत्री और दिग्गज कांग्रेस नेता कमलनाथ के बेटे हैं। मध्य प्रदेश पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेई, विजयराजे सिंधिया और कुशाभाऊ ठाकरे जैसे भाजपा के दिग्गजों का राजनीतिक क्षेत्र रहा है। इस बार भाजपा को लहर में कांग्रेस को अपना गढ़ छिंदवाड़ा भी गंवाना पड़ा। आजादी के बाद यह दूसरा मौका है जब भाजपा ने छिंदवाड़ा में जीत दर्ज की है। चुनाव से पहले ऐसी अटकलें लगाई जा रही थीं कि कमलनाथ और उनके बेटे भाजपा में शामिल हो सकते हैं, क्योंकि दोनों कुछ दिनों से दिल्ली में डेरा डाले हुए थे। बाद में दोनों ने इस तरह के दावों का खंडन किया।



लेकिन, चुनाव विश्लेषकों के अनुसार, ऐसी अफवाहों ने कांग्रेस कार्यकर्ताओं का मनोबल गिराया। भाजपा की आक्रामक प्रचार रणनीति के तहत, प्रधानमंत्री मोदी ने राज्य में आठ जनसभाओं को संबोधित किया और दो रोंड शो का नेतृत्व किया,

गुजरात में भाजपा के 13 उम्मीदवार तीन लाख से अधिक मतों के अंतर से जीते

अहमदाबाद। गुजरात में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के कम से कम 13 उम्मीदवारों ने तीन लाख से अधिक मतों के अंतर से जीत हासिल की, वहीं दो मौजूदा सांसदों ने अपने प्रतिद्वंद्वियों को सात लाख से अधिक मतों के अंतर से हराया है। साल 2019 के लोकसभा चुनावों में गुजरात की सभी 26 लोकसभा सीटें पर भाजपा ने जीत हासिल की थी। तब इसके 15 उम्मीदवारों ने तीन लाख से अधिक मतों के अंतर से जीत हासिल की थी, लेकिन कोई भी उम्मीदवार सात लाख के आंकड़े को पार नहीं कर पाया था। मंगलवार को आए लोकसभा चुनाव के परिणाम के अनुसार, मौजूदा सांसदों सीआर पाटिल और अमित शाह ने क्रमशः नवसारी और गांधीनगर निर्वाचन क्षेत्रों से 7 लाख से अधिक मतों से जीत दर्ज की है। कुल मिलाकर भाजपा ने गुजरात की 25 लोकसभा सीटों पर जीत दर्ज की। इसमें सूरत भी शामिल है, जहां पार्टी को निर्दिष्ट जीत हासिल हुई है। हालांकि, भाजपा क्लीन स्वीप की हेतुकि लगाने से चूक गई, क्योंकि बनारसकांड

राज्य में 180 से अधिक जनसभाओं को संबोधित किया और करीब 58 रोंड शो किए। दूसरी ओर, कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे और पार्टी महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने एक-एक जनसभा को संबोधित किया, जबकि राहुल गांधी ने पांच

निर्वाचन क्षेत्र पर कांग्रेस ने अपना कब्जा जमा लिया। जिन निर्वाचन क्षेत्र में भाजपा ने तीन लाख मतों के अंतर से जीत दर्ज की, वह अहमदाबाद पूर्व, अमरली, भावनगर, छोट उदयपुर, दाहोद, गांधीनगर, राजकोट, वडोदरा, खेड़ा, महसाणा, नवसारी, पंचमहल और पोखंदर हैं। अमित शाह और सीआर पाटिल ही दो ऐसे उम्मीदवार हैं जिनकी जीत का अंतर 7 लाख के मतों से ज्यादा है। गुजरात भाजपा के अध्यक्ष सीआर पाटिल ने 7.73 लाख की सर्वाधिक बढ़त के साथ जीत दर्ज की और अपने निकटतम प्रतिद्वंदी कांग्रेस के नैषध देसाई को हराकर नवसारी सीट बरकरार रखी है। साल 2019 में भी पाटिल ने दूसरे सबसे ज्यादा अंतर से जीतने का रिकॉर्ड बनाया था और इस बार अपने ही रिकॉर्ड को तोड़ा है। तब वह 6.89 लाख मतों के अंतर से जीते थे। अमित शाह ने गांधीनगर निर्वाचन क्षेत्र में 7.44 लाख मतों के अंतर से जीत दर्ज की। भाजपा के हेमंग जोशी और यशपालसिंह जाटव दो ऐसे उम्मीदवार हैं जिन्होंने पांच लाख से ज्यादा मतों के अंतर से जीत दर्ज की।

रैलियों की। एक भाजपा नेता ने कहा कि ग्वालियर दौरे के दौरान शाह ने एक बैठक में भाजपा सदस्यों से कहा था कि वे छिंदवाड़ा सहित कांग्रेस के स्थानीय प्रभावशाली और असंतुष्ट नेताओं और कार्यकर्ताओं को भाजपा में शामिल करने में मदद करें। भाजपा

ने मध्य प्रदेश में कांग्रेस के एक लाख कार्यकर्ताओं को अपने पाले में शामिल करने का महत्वाकांक्षी लक्ष्य रखा था, जिसमें छिंदवाड़ा से पचास हजार कार्यकर्ता शामिल हैं। चुनाव से पहले, कमल नाथ के कुछ करीबी सहयोगी कांग्रेस छोड़कर सत्ताधारी दल में चले गए। नवंबर 2023 के मध्य प्रदेश चुनाव में, कांग्रेस ने छिंदवाड़ा जिले की सभी सात विधानसभा सीट पर जीत हासिल की। लेकिन बाद में, केंद्रीय मंत्री सुरेश पंचौरी सहित कांग्रेस के कुछ प्रभावशाली नेता भाजपा में शामिल हो गए, जिससे कांग्रेस की प्रदेश इकाई कमजोर हो गई। वरिष्ठ पत्रकार और ऑनलाइन रिसर्च फाउंडेशन (ओआरएफ) के विजिटिंग फेलो रशीद किदवई ने मंगलवार को पीटीआई-भापा को बताया कि मध्य प्रदेश में लोकसभा चुनाव के नतीजे राज्य में कांग्रेस के कमजोर नेतृत्व को दर्शाते हैं। उन्होंने कहा, 'प्रदेश कांग्रेस नेतृत्व भाजपा का मुकाबला करने के लिए बहादुरी, रणनीति और आक्रामकता का प्रदर्शन करने में विफल रहा। उन्होंने दावा किया कि कमल नाथ अपने बेटे की जीत सुनिश्चित करने के लिए छिंदवाड़ा से जुड़े रहे, लेकिन यह व्यर्थ रहा। किदवई ने कहा, 'लोकसभा चुनाव कांग्रेस के लिए लिटमस टेस्ट था। कांग्रेस नवंबर 2023 में मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव में भाजपा से बुरी तरह हार गई थी। प्रदेश कांग्रेस को आम चुनाव में पड़ोसी राजस्थान में पार्टी के प्रदर्शन से सबक लेना चाहिए, अन्यथा वह दिन दूर नहीं जब वह गुजरात की राह पर जाएगी, जहां कांग्रेस का सफाया हो गया है।

महाराष्ट्र में पीयूष गोयल ने सबसे ज्यादा 3.57 लाख तो वाइकर ने सबसे कम 48 मतों के अंतर से जीत दर्ज की

मुंबई (भापा)। केंद्रीय मंत्री और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की ओर से पहली बार लोकसभा चुनाव मैदान में उतरे पीयूष गोयल ने महाराष्ट्र में सबसे अधिक मतों के अंतर से जीत दर्ज की। उन्होंने मुंबई उत्तर लोकसभा सीट से अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी कांग्रेस के भूपण पाटिल को 3,57,608 मतों से हराया।

महाराष्ट्र में इस लोकसभा चुनाव में सबसे कम मत के अंतर से जीत का रिकॉर्ड मुंबई उत्तर पश्चिम सीट से शिवसेना उम्मीदवार रविंद्र वाइकर के नाम रहा। उन्होंने महज 48 मतों से जीत दर्ज की। गोयल को 6,80,146 मत मिले जबकि उनके प्रतिद्वंद्वी पाटिल को 3,22,538 मतों से ही संतोष करना पड़ा। वहीं वाइकर के खाते में 4,52,644 मत गए जबकि उनके प्रतिद्वंद्वी एवं शिवसेना (यूबीटी) उम्मीदवार ने 4,52,596 मत हासिल किया। चर्चित बारमती सीट से राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (शरदचंद्र पवार) की उम्मीदवार सुप्रिया सुले अपनी जीत बरकरार रखने में सफल रही। उन्होंने राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकापा) उम्मीदवार एवं अपनी भाभी सुनेजा पवार को 1,58,333 मतों से मात दी। सुले को कुल 7,32,312 मत मिले जबकि सुनेजा पवार के पक्ष में 5,73,979 मतदाताओं ने मतदान किया। केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने नागपुर से लगातार तीसरी बार जीत दर्ज की। उन्हें 6,55,027 वोट मिले जबकि उनके निकटतम प्रतिद्वंद्वी कई कांग्रेस उम्मीदवार विकास ठाकरे को 5,17,424 वोट मिले। गडकरी ने ठाकरे को 1,37,603 वोटों के अंतर से हराया। जालना में केंद्रीय मंत्री और भाजपा उम्मीदवार रावसाहेब दानवे को



कांग्रेस के कल्याण काले ने 1,09,958 मतों से हराया। काले और दानवे को क्रमशः 6,07,897 और 4,97,939 मत मिले (डिंडोरी में राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (शरदचंद्र पवार) के भास्कर भांगरे ने केंद्रीय मंत्री भारती पवार को 1,13,119 मतों से हराया। भांगरे और पवार को क्रमशः 5,77,339 और 4,64,140 मत मिले (केंद्रीय मंत्री और भाजपा उम्मीदवार कपिल पाटिल को राकापा (शरदचंद्र पवार) के सुरेश म्हात्रे के हाथों 66,121 मतों से हार का सामना करना पड़ा। म्हात्रे को 4,99,464 मत मिले (वंद्रपुर सीट पर राज्य के बनमंत्री एवं भाजपा उम्मीदवार सुधीर मुनगंटीवार कांग्रेस विधायक प्रतिभा धनोरकर से 2,60,406 मतों से हार गए। धनोरकर और मुनगंटीवार को क्रमशः 7,18,410 और 4,58,004 मत मिले (धुले में पूर्व केंद्रीय मंत्री और भाजपा के सुभाष भांगरे को कांग्रेस की शोभा बछव ने 3,831 मतों के मामूली अंतर से हराया। बछव को 5,83,866 मत मिले।

सांसद रहे अरविंद सावंत ने मुंबई दक्षिण सीट पर शिवसेना की यामिनी जाधव को 52,673 मतों से हराया। शिवसेना (यूबीटी) प्रत्याशी सावंत को 3,95,655 मत मिले (कल्याण में शिवसेना के श्रीकांत शिंदे ने तीसरी बार जीत दर्ज की। उन्होंने शिवसेना (यूबीटी) की वैशाली डी. राणे को 2,09,144 के अंतर से हराया। शिंदे और राणे को क्रमशः 5,89,636 और 3,80,492 मत मिले। सतारा में छत्रपति उदयनराजे भोंसले ने राकापा (शरदचंद्र पवार) के शशिकांत शिंदे को 32,771 मतों से हराया। भोंसले और शिंदे को क्रमशः 5,71,134 और 5,38,363 मत मिले। राकापा के प्रेस अध्क्ष सुनील तटकरे ने रायगढ़ सीट पर पूर्व केंद्रीय मंत्री और शिवसेना (यूबीटी) उम्मीदवार अतं गीते को 82,784 मतों से हराया। तटकरे को कुल 5,08,352 मिले जबकि गीते के खाते में 4,25,568 मत गए। पुणे सीट पर शहर के पूर्व महापौर मुरलीधर मोहोले ने कांग्रेस विधायक रवींद्र धोंगरकर को 1,23,038 मतों से हराया। मोहोले और धोंगरकर को लोकसभा चुनाव लड़ा था। तुणमूल से भाजपा में शामिल हुए इन पांच उम्मीदवारों में से केवल सौमेंदु अधिकारी ही अपने उम्मीदवार प्रतिद्वंद्वी टीएमसी उम्मीदवार को हरा सके। बैरकपुर से भाजपा सांसद अर्जुन सिंह, जो दो साल पहले तुणमूल कांग्रेस में शामिल होने के बाद पिछले महीने भाजपा में वापस लौटे थे, तुणमूल कांग्रेस के मंत्री एवं पार्टी उम्मीदवार पार्थ भोंमिक से हार गए। चार बार के टीएमसी विधायक तापस राय उम्मीदवार चयन पर

बंगाल में दलबदलुओं के मैदान में उतारने की रणनीति तृणमूल और भाजपा दोनों के लिए विफल रही

कोलकाता (भापा)। पश्चिम बंगाल में सत्तारूढ़ तुणमूल कांग्रेस और विपक्षी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) द्वारा लोकसभा चुनाव में दलबदलुओं को मैदान में उतारने की रणनीति विफल रही और एक को छोड़कर बाकी सभी का प्रदर्शन खराब रहा। निर्वाचन आयोग के आंकड़ों से यह जानकारी मिली। तुणमूल कांग्रेस ने अपने 42 उम्मीदवारों की सूची में चार दलबदलुओं को शामिल किया, जो या तो अन्य दलों से निर्वाचित प्रतिनिधि थे या हाल के वर्षों में पार्टी में शामिल हुए। दूसरी ओर, भाजपा ने टीएमसी से पार्टी में शामिल हुए पांच उम्मीदवारों को मैदान में उतारा। हालांकि, एक को छोड़कर नौ में से किसी भी उम्मीदवार को जीत नहीं मिली। आयोग के नवीनतम आंकड़ों के अनुसार, भाजपा के पांच में से चार दलबदलु उम्मीदवार चुनाव में जीत हासिल करने में असफल रहे। सौमेंदु अधिकारी, अर्जुन सिंह, तापस राय, सिलभद्र दत्ता और रथिन चक्रवर्ती ने क्रमशः कांथी, बैरकपुर, कोलकाता उत्तर, दमदाम और हावड़ा सीट से लोकसभा चुनाव लड़ा था। तुणमूल से भाजपा में शामिल हुए इन पांच उम्मीदवारों में से केवल सौमेंदु अधिकारी ही अपने उम्मीदवार प्रतिद्वंद्वी टीएमसी उम्मीदवार को हरा सके। बैरकपुर से भाजपा सांसद अर्जुन सिंह, जो दो साल पहले तुणमूल कांग्रेस में शामिल होने के बाद पिछले महीने भाजपा में वापस लौटे थे, तुणमूल कांग्रेस के मंत्री एवं पार्टी उम्मीदवार पार्थ भोंमिक से हार गए। चार बार के टीएमसी विधायक तापस राय उम्मीदवार चयन पर

तृणमूल कांग्रेस ने अपने 42 उम्मीदवारों की सूची में चार दलबदलुओं को शामिल किया, जो या तो अन्य दलों से निर्वाचित प्रतिनिधि थे या हाल के वर्षों में पार्टी में शामिल हुए। दूसरी ओर, भाजपा ने टीएमसी से पार्टी में शामिल हुए पांच उम्मीदवारों को मैदान में उतारा।

मतभेद के कारण भाजपा में शामिल हो गए थे और भाजपा ने उन्हें कोलकाता उत्तर से उम्मीदवार बनाया गया। उन्हें भी हार का सामना करना पड़ा (वर्ष 2021 के विधानसभा चुनाव से पहले भाजपा में शामिल हुए दो बार के टीएमसी विधायक सिलभद्र दत्ता को दमदम लोकसभा सीट से उम्मीदवार बनाया गया था और वह तुणमूल कांग्रेस के उम्मीदवार सौगत राय से हार गए। तुणमूल छोड़कर भाजपा में शामिल हुए रथिन चक्रवर्ती को भाजपा ने हावड़ा सीट से तुणमूल के प्रभुन बरगोजी के खिलाफ मैदान में उतारा था। चक्रवर्ती को बनर्जी के हाथों हार का सामना करना पड़ा है। दूसरी ओर, बनगॉज सीट से टीएमसी उम्मीदवार बिस्वजीत दास 2021 में भाजपा से पार्टी में शामिल हुए थे। दास को इस सीट से हार मिली (रायगंज से तुणमूल उम्मीदवार के विपक्ष में भाजपा में शामिल हुए थे। वह भी जीतने में नाकाम रहे। बिष्णुपुर निर्वाचन क्षेत्र में पूर्व दंपति के बीच मुकाबला था।

उत्तरकाशी के सहस्रतालु ट्रैक पर चार महिलाओं समेत पांच ट्रैकर की मौत

देहरादून (भापा)। उत्तराखंड के उत्तरकाशी जिले में उच्च हिमालई क्षेत्र सहस्रतालु की ट्रैकिंग पर गया कर्नाटक और महाराष्ट्र के ट्रैकर का एक दल खराब मौसम में रास्ता भटक गया जिसमें चार महिलाओं समेत उसके पांच सदस्यों की मृत्यु हो गई। प्रशासन से यह जानकारी दी। उत्तरकाशी के जिलाधिकारी डॉ मेहरबान सिंह बिष्ट ने बुधवार को बताया कि मंगलवार शाम को 4100-4400 मीटर की उंचाई पर स्थित मल्ला-सिल्ला-कुशक ल्याण-सहस्रतालु ट्रैक पर 22 सदस्य ट्रैकर दल के अन्य सदस्यों के फंसे होने की सूचना मिली जिसके बाद जमीनी और हवाई बचाव अभियान की तैयारियां शुरू की गईं। इस दल में 10 महिलाएं शामिल थीं।

बिष्ट ने बताया कि वायु सेना, राज्य आपदा प्रतिवादन बल (एसडीआरएफ) और निजी हेलीकॉप्टर की मदद से अब तक 11 ट्रैकर को सुरक्षित नीचे ले आया गया है। प्रशासन के मुताबिक घटनास्थल से सुरक्षित निकाले गए 11 ट्रैकर में से आठ को देहरादून लाया गया है जिनकी पहचान सीमा कनाले, स्मृति डोलस, शोना लक्ष्मी, एस शिवा ज्योति, अनिल जमतगौरी, भारत बोमना गौड़, मधु किरण रेडडी तथा जयप्रकाश जी के रूप में की गई है जबकि तीन अन्य ट्रैकर रायस सुधाकर, विनय एम के और विवेक श्रीधर भट्टाचार्जीनटीन में रूके हुए हैं।

बिष्ट ने बताया कि आधार शिविर में सुरक्षित हो अट्रेक्टर नजदीकी सिल्ला गांव के लिए पैदल निकल चुके हैं जिनकी पहचान नवीन ए और श्रुतिका ज़िंदल के रूप में की गई है। जिलाधिकारी ने कहा कि घटनास्थल से पांच शवों को भी निकालकर नटीन हैलीपैड लाया जा चुका है। उनके मुताबिक मृतकों की पहचान सिंधु गैडक के अलावा तीन स्थानीय गाइड वाकेलाम, आशा सुधाकर, सुजाता मुंगुरवाडी, विनायक मुंगुरवाडी और

चित्रा प्रणीत के रूप में हुई है। उन्होंने बताया कि दल में शामिल गाइड समेत अन्य चार ट्रैकर की खोज एवं बचाव के लिए अभियान युद्धस्तर पर चलाया जा रहा है। बिष्ट ने बताया कि दोपहर बाद इस उच्च हिमालई क्षेत्र में मौसम खराब होने के कारण हेलीकॉप्टर से बचाव अभियान में कठिनाइयां आ रही हैं, जिसके मद्देनजर जमीनी बचाव टीम को तेजी से आगे बढ़ने को कहा गया है। लगभग 35 किलोमीटर लंबे इस दुर्गह हिमालई ट्रैक के कारण टीम को घटनास्थल पर पहुंचने में भी समय लग रहा है। एसडीआरएफ एवं वन विभाग की जमीनी बचाव टीम दो विपरीत दिशाओं से घटनास्थल की ओर बढ़ रही हैं। जिलाधिकारी बताया कि वन विभाग की दस सदस्यों की रेकी एवं बचाव टीम सिल्ला गाँव से आगे पहुंच चुकी है जबकि जिला मुख्यालय उत्तरकाशी से एसडीआरएफ का दल तड़के टिबरी जिले के बूढाकेदार की तरफ से खाना हुआ है। खोज एवं बचाव अभियान का पर्यवेक्षण एवं विभिन्न एजेंसियों के समन्वय में जुटे उत्तरकाशी के पुलिस अधीक्षक अर्पण यदुवंशी ने बताया कि एसडीआरएफ की ट्रैकर टीम भी जल्द ही देहरादून से हेलीकॉप्टर से एरियल रेकी के खाना होगी। उन्होंने बताया कि जिला अस्पताल उत्तरकाशी और प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र भट्टाचार्जी को अल्ट्रा पर रखा गया है। उनके अनुसार इसके अलावा भारत तिब्बत सीमा पुलिस (मातली केंद्र) से भी 14 बचावकर्मीयों और एक चिकित्सक को मौके की ओर खाना किया गया है। उत्तरकाशी के मनैरी स्थित हिमालयन वू ट्रेकिंग एजेंसी द्वारा इस दल को 29 मई को उत्तरकाशी से ट्रैक पर खाना किया गया था जिसमें कनार्क के 18 और महाराष्ट्र के एक ट्रैकर के अलावा तीन स्थानीय गाइड शामिल थे। इस ट्रैकिंग दल को सात जून तक वापस लौटना था।

लोकसभा के लिए चुनी गई 73 महिला सांसद पिछले आम चुनाव के मुकाबले संख्या घटी

नई दिल्ली। लोकसभा चुनाव के मंगलवार को आए नतीजों में कुल 73 महिलाएं चुनी गईं जबकि 2019 के आम चुनाव में यह संख्या 78 थी। देश भर से निचले सदन के लिए चुनी गईं कुल महिला सांसदों में से पश्चिम बंगाल 11 महिलाओं के साथ सबसे आगे है। कुल 797 महिला उम्मीदवारों ने चुनाव लड़ा था, जिसमें भाजपा ने सबसे अधिक 69 को और कांग्रेस ने 41 महिलाओं को उम्मीदवार बनाया था। सांसद में महिला आरक्षण विधेयक पारित होने के बाद यह पहला चुनाव है। इस कानून में लोकसभा और राज्य विधानसभाओं में महिलाओं के लिए एक तिहाई सीटें आरक्षित करने का प्रावधान है। यह कानून अभी लागू नहीं हुआ है। निर्वाचन आयोग के आंकड़ों के विश्लेषण के अनुसार, इस बार भाजपा की 30 महिला उम्मीदवारों ने लोकसभा चुनाव जीता, कांग्रेस की 14, तुणमूल कांग्रेस की 11, समाजवादी पार्टी की चार, द्रमुक की तीन और जनता दल (यूनियटेड) और लोकपा (आर) की दो-दो महिला उम्मीदवार जीतीं। सत्रहवीं लोकसभा में महिला सांसदों की संख्या सबसे अधिक 78 थी, जो कुल संख्या का 14 प्रतिशत थी। 16वीं लोकसभा में 64 महिलाएं सदस्य थीं जबकि 15वीं लोकसभा में यह संख्या 52 थी। भाजपा की हेमा मालिनी, तुणमूल की महूआ मोहत्रा, राकापा (शरदचंद्र पवार) की सुप्रिया सुले और समाजवादी पार्टी की डिंपल यादव ने लोकसभा चुनाव में अपनी सीटें बरकरार रखीं जबकि कंगना रौत और मीसा भारती जैसी उम्मीदवारों ने अपनी जीत से सबका ध्यान अपनी ओर खींचा। मछलीशहर से समाजवादी पार्टी की 25 वर्षीय उम्मीदवार प्रिया सरोज और केरना सीट से 29 वर्षीय इकरा चौधरी जीत हासिल करने वाली सबसे कम उम्र की उम्मीदवारों में शामिल हैं।

ओडिशा चुनाव में मां-बेटे, पति-पत्नी और पूर्व मुख्यमंत्री के बच्चों के हार का सामना करना पड़ा

भुवनेश्वर। ओडिशा में एक साथ हुए लोकसभा और विधानसभा चुनावों में कई निर्वाचन क्षेत्र ऐसे रहे, जिनमें कई प्रमुख नेताओं एवं उनके परिवार के सदस्यों को हार का सामना करना पड़ा (लोकसभा और विधानसभा चुनावों के नतीजे मंगलवार को घोषित किए गए थे। बीजू जनता दल (बीजद) के प्रभावशाली नेता प्रणव प्रकाश दास और उनकी मां, मंत्री सुदाम मरांडी और उनकी पत्नी तथा दो पूर्व मुख्यमंत्रियों के बच्चे इन चुनावों में हार गए। बीजद के संगठनात्मक सचिव प्रणव को संबलपुर लोकसभा सीट से केंद्रीय मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने 1,19,836 वोटों के अंतर से हराया। प्रणव की मां संस्थारानी भी कोराड़ विधानसभा सीट पर अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी एवं भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेता आकाश दास नायक से 5,646 मतों के अंतर से हार गईं। इसी तरह, नवीन पटनायक की कैबिनेट में मंत्री रहे सुदाम मरांडी मयूरभंज लोकसभा सीट से हार गए। मयूरभंज सीट पर भाजपा उम्मीदवार नाबा चरण मांडी ने 2,19,334 मतों के अंतर से जीत दर्ज की। सुदाम मरांडी की जगह बीजद ने उनकी पत्नी रंजीता मरांडी को बंगरीपोसी विधानसभा सीट से उम्मीदवार बनाया था। रंजीता मरांडी भाजपा उम्मीदवार संजली मुर्मू से हार गईं। पूर्व मुख्यमंत्री दिवंगत जे.बी. पटनायक के बेटे पृथ्वी बल्लभ पटनायक ने कांग्रेस के टिकट पर बेगुनिया विधानसभा सीट से चुनाव लड़ा था लेकिन उन्हें हार का सामना करना पड़ा और वह तीसरे स्थान पर रहे। उन्हें केवल 18,144 वोट मिले, जो विजई रहे बीजद उम्मीदवार को मिले मतों से 72,820 कम थे। बेगुनिया विधानसभा सीट पर भाजपा दूसरे स्थान पर रही। पृथ्वी के पिता ने इस सीट का प्रतिनिधित्व 1995 (उपचुनाव) और 2004 में किया था। इसी तरह, पूर्व मुख्यमंत्री दिवांगत हेमनंद बिस्वाल की बेटी अमिता ने कांग्रेस के टिकट पर झारखंड विधानसभा सीट से चुनाव लड़ा था, लेकिन उन्हें भी करारी हार झेलनी पड़ी। भाजपा के टंकधर त्रिपाठी ने यह सीट जीती और बीजद की दीपाली दास दूसरे स्थान पर रही। अमिता को केवल 5,775 वोट मिले। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता और पूर्व केंद्रीय मंत्री भक्त चरण दास नरला विधानसभा सीट हार गए, लेकिन उनके बेटे सागर दास भवानीपटना विधानसभा क्षेत्र से जीत हासिल करने में कामयाब रहे। इसके अलावा, कांग्रेस की ओडिशा इकाई के पूर्व अध्यक्ष रिंजन पटनायक और उनके छोटे भाई सीन्य रिंजन पटनायक (निर्दलीय) को इस चुनाव में भंडारीपोखरी और घासीपुर विधानसभा क्षेत्रों से हार का सामना करना पड़ा। सीन्य पूर्व मुख्यमंत्री जे.बी. पटनायक के दामाद भी हैं।

नई लोकसभा के दो सदस्य जेलों में बंद, क्या कहता है कन्नून

भापा। नई दिल्ली

आतंकवाद के आरोप में जेल में बंद दो उम्मीदवार संसदीय चुनाव में विजई हुए हैं, जिससे अगामी दिनों में गठित होने वाली 18वीं लोकसभा के लिए असामान्य स्थिति पैदा हो गई है। हालांकि स्थिति के तहत उन्हें नए सदन की कार्यवाही में भाग लेने की अनुमति नहीं होगी, फिर भी उन्हें संसद सदस्य के रूप में शपथ लेने का संवैधानिक अधिकार है। निर्वाचन आयोग ने मंगलवार को लोकसभा चुनाव के नतीजे घोषित किए। पंजाब की खडूर साहिब सीट पर कट्टरपंथी सिख उपदेशक अमृतपाल सिंह ने जीत दर्ज की, जबकि जम्मू-कश्मीर की बारामूला सीट पर आतंकवाद के वित्तपोषण के आरोपी शेख अब्दुल

राशिद उर्फ इंजीनियर राशिद ने जीत दर्ज की। इंजीनियर राशिद आतंकवाद के वित्तपोषण के आरोप में 9 अगस्त 2019 से तिहाड़ जेल में बंद हैं। सिंह को अप्रैल 2023 में राष्ट्रीय सुरक्षा कानून के तहत गिरफ्तार कर असम की डिब्रूगढ़ जेल भेज दिया गया था। अब सवाल यह उठता है कि क्या जेल में बंद इन नवनिर्वाचित सांसदों को शपथ लेने की अनुमति दी जाएगी, यदि हां, तो कैसे। इस विषय में शामिल कानूनी पहलुओं को समझते हुए संविधान विशेषज्ञ और पूर्व लोकसभा महासचिव पी.डी.टी. आचारी ने ऐसे मामलों में संवैधानिक प्रावधानों का पालन करने के महत्व पर बल दिया। उन्होंने कहा कि संसद सदस्य के रूप में शपथ लेना एक संवैधानिक अधिकार है। आचारी ने



कहा कि चूंकि वे फिलहाल जेल में हैं, इसलिए इंजीनियर राशिद और सिंह को अनुपस्थिति से संबंध्य है। उन्होंने कहा कि शपथ लेने के बाद वे लोकसभा अध्यक्ष को पत्र लिखकर सदन में उपस्थित होने में अपनी असमर्थता के बारे में सूचित करेंगे, इसके बाद अध्यक्ष उनके अनुरोधों को सदन की अनुपस्थिति संबंधी समिति के पास भेज देंगे। समिति तय करेगी कि सदस्य को

जो अध्यक्ष की पूर्व अनुमति के बिना संसद के दोनों सदनों से सदस्यों की अनुपस्थिति से संबंध्य है। उन्होंने कहा कि शपथ लेने के बाद वे लोकसभा अध्यक्ष को पत्र लिखकर सदन में उपस्थित होने में अपनी असमर्थता के बारे में सूचित करेंगे, इसके बाद अध्यक्ष उनके अनुरोधों को सदन की अनुपस्थिति संबंधी समिति के पास भेज देंगे। समिति तय करेगी कि सदस्य को

अमेरिकी उद्योग जगत के मोदी सरकार में आर्थिक सुधार जारी रहने की उम्मीद

भाषा। वाशिंगटन

अमेरिकी उद्योग जगत को उम्मीद है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के तीसरे कार्यकाल में आर्थिक सुधार जारी रहेंगे, भले ही वह थोड़े कम बहुमत के साथ सत्ता में लौटे हों। यूएस-इंडिया स्ट्रेटैजिक पार्टनरशिप फोरम (यूएसआईएसपीएफ) के अध्यक्ष एवं मुख्य कार्यपालक अधिकारी मुकेश अघी ने मंगलवार को पीटीआई-भाषा को दिए साक्षात्कार में कहा, मुझे लगता है कि माहौल ऐसा है कि प्रधानमंत्री थोड़े कम बहुमत से गठबंधन के साथ वापस आएंगे..सुधार का एजेंडा जारी रहेगा। अमेरिका-भारत संबंध सकारात्मक रूप से आगे बढ़ेंगे, क्राइ, आई2यू2, आईएमएसी पर ध्यान देना जारी है। उन्होंने कहा, मुझे नहीं लगता कि जहां तक (भारत-अमेरिका) संबंधों की बात है तो इसमें कोई बदलाव आया है। मुझे लगता है कि वे (अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन का प्रशासन) उम्मीद कर रहा था कि प्रधानमंत्री मोदी वापस आएंगे और दोनों देशों के बीच बैठकें जारी रहेंगी। अघी ने

कहा कि उन्हें नहीं लगता कि चुनाव के प्रभाव से भारत में कॉर्पोरेट निवेश की गति प्रभावित होगी। यूएसआईबीसी के अध्यक्ष एवं मुख्य कार्यपालक अधिकारी अतुल केशप ने एक बयान में कहा, अमेरिका-भारत व्यापार परिषद (यूएसआईबीसी) लोकसभा चुनाव के सफल समापन पर सभी भारतीयों को बधाई देता है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन को उनके विस्तारित जनदेश के लिए बधाई देता है। उन्होंने कहा, हम प्रधानमंत्री, उनके मंत्रिमंडल तथा भारत के सभी निर्वाचित नेताओं के साथ मिलकर काम करने के लिए तत्पर हैं, ताकि भारत और अमेरिका के बीच व्यापार व निवेश को बढ़ाया जा सके। साथ ही भारतीयों को अधिक समृद्धि तथा विकास की उनकी आकांक्षाओं को पूरा करने में मदद मिल सके। सिस्को के मानद चेयरमैन जॉन चैम्बर्स ने एक सोशल मीडिया पोस्ट में कहा, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को बधाई, जिन्होंने भारत के आम चुनाव में तीसरे कार्यकाल के लिए जीत हासिल की है।

अमेरिक ने सफल चुनाव के लिए भारत सरकार और देश की जनता को सराहा

वाशिंगटन (भाषा)। अमेरिका ने लोकसभा चुनाव सफलतापूर्वक संपन्न कराने के लिए भारत सरकार और देश की जनता की सराहना की। लोकसभा के लिए राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) ने बहुमत के आंकड़े को पार कर लिया है और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी लगातार तीसरी बार सरकार बनाने जा रहे हैं। हालांकि, तीन हिन्दी भाषी राज्यों में भाजपा को बड़ी संख्या सीटों का नुकसान हुआ है। भारत निर्वाचन आयोग ने लोकसभा के सभी 543 निर्वाचन क्षेत्र के लिए अंतिम परिणाम जारी कर दिए, जिसमें भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) को 240 और कांग्रेस को 99 सीट पर विजई घोषित किया गया है। विदेश विभाग के प्रवक्ता मैथ्यू मिलर ने मंगलवार को नियमित संवाददाता सम्मेलन

में कहा, अमेरिका की ओर से, हम भारत सरकार और वहां के मतदाताओं को इतने बड़े चुनाव का, आयोजन सफलतापूर्वक करने और उसका हिस्सा बनने के लिए बधाई देते हैं। निर्वाचन आयोग द्वारा अंतिम परिणाम घोषित किए जाने से पहले मिलर ने संवाददाताओं से कहा, हम अंतिम परिणाम देखने के लिए उत्सुक हैं। वह भारत में लोकसभा चुनावों को लेकर पूछे गए सवाल का जवाब दे रहे थे। उन्होंने कहा, मैं चुनाव जीतने और हारने वालों पर कोई टिप्पणी नहीं करूंगा जैसा कि दुनियाभर में किया जाता है। हमारे लिए महत्वपूर्ण यह है कि हमने पिछले छह हफ्ते के दौरान इतिहास में लोकतंत्र की सबसे बड़ी कवायद को देखा जहां भारत के लोग मतदान के लिए घरों से बाहर निकले। उन्होंने अमेरिका

सहित पश्चिमी देशों द्वारा भारत के चुनावों में दखल को लेकर तमाम खबरों का भी खंडन किया।वहीं, अमेरिका में भारत-केंद्रित व्यापार एवं व्यवसाय समूह द बोर्ड ऑफ अमेरिका-भारत स्ट्रेटैजिक वहीं, अमेरिका में भारत-केंद्रित व्यापार एवं व्यवसाय समूह द बोर्ड ऑफ अमेरिका-भारत स्ट्रेटैजिक पार्टनरशिप फोरम (यूएसआईएसपीएफ) ने मंगलवार को कहा, हमारी संस्था राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) को 2024 के आम चुनावों में लगातार तीसरी बार ऐतिहासिक जीत के लिए बधाई देती है। एक बयान में, यूएसआईएसपीएफ बोर्ड ने देश के गौरवशाली लोकतांत्रिक इतिहास में एक और नया अध्याय जोड़ने के लिए भारत के नागरिकों को भी बधाई दी।

टैटू से लिफोमा क खतरा 21 अधिक होता है - नया अध्ययन

द कन्वर्सेशन। लुंड

पछत्तावे को कई वर्षों तक टैटू का सबसे गंभीर दुष्प्रभाव माना जाता था। लेकिन मेरे नए अध्ययन से पता चलता है कि टैटू बनवाने के परिणामों पर चिंता करने के लिए इससे भी बड़तर चीजें हो सकती हैं। टैटू अब पहचान व्यक्त करने या जीवन में मौल के पक्षर का जन्म मानने का एक मुख्य साधन है। फिर भी हम दीर्घकालिक स्वास्थ्य प्रभावों के बारे में बहुत कम जानते हैं। टैटू स्याही में खतरनाक रसायनों ने पिछले दस वर्षों के दौरान यूरोप में शोध से पता चला है कि जो स्याही लव्हा में इंजेक्ट की जाती है वह वहां नहीं रहती है। शरीर टैटू स्याही को एक बाहरी चीज के रूप में मानता है जिसे हटाने की आवश्यकता होती है, और गोदने से प्रतिक्रिया प्रतिक्रिया होती है जिसके परिणामस्वरूप स्याही कणों का एक बड़ा हिस्सा नोड्स में चला जाता है। लेकिन पहली का आखिरी भाग गायब है: लसीका प्रणाली में जमा टैटू स्याही लोगों के स्वास्थ्य को कैसे प्रभावित करती है? बिंदुओं को जोड़ने के लिए, स्वीडन के लुंड विश्वविद्यालय में मेरे सहकर्मीयों और मैंने, यह जवाब देने के लिए एक बड़ा अध्ययन किया कि क्या टैटू बनवाने से घातक लिंफोमा का खतरा बढ़ सकता है, जो कैंसर का एक दुर्लभ रूप है और सफेद रक्त कोशिकाओं (लिम्फोसाइट्स) को प्रभावित करता है। यह अध्ययन हाल ही में इंकिलिनकलमेंडिसिन पत्रिका में प्रकाशित हुआ था। ऐसी आबादी के साथ जहां पांच में से एक से अधिक लोग टैटू गुदावाते हैं, स्वीडन दुनिया में सबसे अधिक टैटू गुदावाने वाले देशों में से एक है। देश में जनसंख्या रजिस्टर रखने की भी एक लंबी परंपरा है, उदाहरण के लिए, राष्ट्रीय कैंसर रजिस्टर में कैंसर से पीड़ित सभी लोगों को शामिल किया गया है। हमारे अध्ययन में स्वीडन के उन सभी लोगों को शामिल किया गया, जिन्हें 2007 और 2017 के बीच 20 से 60 वर्ष की आयु में लिंफोमा का निदान किया गया था। लिंफोमा वाले प्रत्येक व्यक्ति के लिए, समान लिंग और उम्र के तीन यादृच्छिक लोगों की पहचान की गई, लेकिन बिना लिंफोमा के (निंत्रण तुलना

टैटू का आकार कोई मापने की रक़ता था। जो मापने रक़ता है वह समय है - प्रतिमागिरो ने कितने समय से आपने थैडीए पर टैटू बनाए थे। नए टैटू (दो साल पहले बनाए) और पुराने टैटू (दस साल से अधिक पहले बनाए) के लिए जोखिम अधिक प्रतीत होता है। इस एकल अध्ययन के आधार पर टैटू संबंधी कोई सिफारिश देना उचित नहीं है। ऐसा कच्चे से पहले हने और अधिक टीथ की आवश्यकता है। लेकिन शोध हमें बताता है कि टैटू वाले लोगों के लिए, यह जानना महत्वपूर्ण है कि टैटू का स्वास्थ्य पर प्रभाव षड सख्ता है और यदि आपको टैटू से संबंधित किसी भी लक्षण का अनुभव होता है, तो आपको चिकित्सा देखाने लेनी चाहिए। ऐसा लगता है कि टैटू का चलन जारी रहेगा। चूंकि लोग टैटू बनाना जारी रखेंगे, यह सुनिश्चित करना एक सामाजिक जिम्मेदारी है कि इसे स्वास्थ्यवर्धक सुरक्षित स्था से लिया जा सके। टैटू के स्वास्थ्य संबंधी प्रभावों को समझने के लिए स्पष्ट स्था से गहवाई से अध्ययन करने की आवश्यकता है। अनै, औ और मेरे सहकर्मी दो प्रभाव के तवाब वैसाए पर समानांतर अध्ययन पूरा कर रहे है और यह तवा लगाने के लिए नए शोध शुरू करने वाले है कि क्या थायरोइड वेग और सायबेडोथिसिस जैसी प्रतिरक्षा-प्रणाली से संबंधित स्थितियों का खतरा बढ़ गया है।

के लिए उपयोग किया जाता है)।प्रतिभागियों ने कई जीवनशैली कारकों के बारे में एक प्रश्नावली का उत्तर दिया, और जिन लोगों ने टैटू बनवाया था उनके टैटू के आकार, पहली बार टैटू बनवाने समय उनकी उम्र और टैटू के रंगों के बारे में पूछा गया। अध्ययन में 5,591 लोग (1,398 मामले और 4,193 निंत्रण) शामिल थे। धूम्रपान की स्थिति और शिक्षा स्तर (दोनों ऐसे कारक हैं जो टैटू बनवाने और लिंफोमा विकसित होने से जुड़े हो सकते हैं) को ध्यान में रखने के बाद हमने पाया कि टैटू गुदावाने वाले लोगों में बिना टैटू वाले लोगों की तुलना में लिंफोमा का खतरा 21% अधिक था। यह ध्यान रखना महत्वपूर्ण है कि लिंफोमा एक बहुत ही दुर्लभ बीमारी है और जोखिम में वृद्धि बहुत कम आधारभूत जोखिम से संबंधित है।

राजग को कम सीट मिलने के बाद भारतीय राजनीति में बाह्य कारक बन सकता है पाक

भाषा। इस्तामाबाद

पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) की एक वरिष्ठ नेता ने बुधवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) को आम चुनावों में उम्मीद से कम सीट मिलने के बाद पाकिस्तान भारतीय राजनीति में एक बाह्य कारक बन सकता है।

भारत में आम चुनावों के परिणाम घोषित होने के एक दिन बाद पाकिस्तानी संसद शैरी रहमान ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक बयान साझा कर पाकिस्तान एवं भारत के संबंधों और

अन्य मुद्दों का जिक्र किया। रहमान 2011 से 2013 तक अमेरिका में पाकिस्तान की राजदूत रही थीं। उन्होंने कहा, क्या मोदी को लगा झटका उन्हें क्षेत्र में स्थिरता लाने और पाकिस्तान के साथ शांति स्थापित करने पर थोड़ा और ध्यान केंद्रित करने के लिए प्रेरित करेगा? यह विमर्श में बड़े बदलाव पर निर्भर करेगा। हालांकि ब्रांड मोदी कमजोर हुए हैं, लेकिन यह खत्म नहीं हुआ है।

रहमान ने कहा, दरअसल, असल घेरूलू नुकसान की भरपाई के लिए पाकिस्तान के प्रति (मोदी की) नीति एक बाह्य कारक बन सकती है। पाकिस्तान के चुनाव में अब भारत का

जितना जिक्र होता है, उसकी तुलना में मोदी के प्रचार अभियान में पाकिस्तान का जिक्र अधिक बार हुआ। ऐसा इस बात के बावजूद हुआ कि अब उनका ध्यान हिंद-प्रशांत क्षेत्र पर केंद्रित है। पाकिस्तान और भारत के संबंध, विशेष रूप से कश्मीर के मामले और पाकिस्तान की ओर से सीमा पर आतंकवाद के कारण तनावपूर्ण रहे हैं। आने वाले बदलाव का जिक्र करते हुए उन्होंने पूछा कि क्या इस चुनाव के बाद भारत में कोई व्यापक बदलाव आएगा। उन्होंने कहा,यह कहना अभी जल्दबाजी होगी। अगले आने वाले

विधानसभा चुनावों पर नजर रखनी चाहिए। पाकिस्तान के पूर्व विदेश मंत्री बिलावल भुट्टो की अगुवाई वाली पीपीपी ने एक्स के जरिए भारतीय चुनाव पर अपनी प्रतिक्रिया दी और कहा कि इस चुनाव ने दिखा दिया है कि भारत के लोगों ने नफरत की राजनीति को खारिज कर दिया है। पीपीपी, पाकिस्तान मुस्लिम लीग (नवाज) पार्टी के नेतृत्व वाली मौजूदा पाकिस्तान सरकार में गठबंधन सहयोगी है। पीपीपी ने कहा, भारतीयों ने मोदी की नफरत की राजनीति को खारिज कर दिया और 400 सीट पर करने के उनके नारे पर लगाम लगा दी।

एपी। यस्खलम। हजारों की संख्या में इजराइलियों ने बुधवार को यस्खलम के पुराने शहर में घनी आबादी वाले फलस्तीनी इलाके के वार्फिक मार्च के लिए न्यू किया और जुलूस के आरंभ होने पर इजराइली झंडे लहराए। मार्च शुरू होने से ठीक पहले, भीड़ की पुलिस के साथ धक्कन-मुक्कन हुई और प्रदर्शनकारियों ने प्रेस लिखी जैकेट पहने एक पत्रकार पर प्लास्टिक की बोटलें फेंकीं। यह वार्फिक मार्च यस्खलम दिवस के उपलक्ष्य में निकला जाता है। यह 1967 के पश्चिम एशिया युद्ध में इजराइल द्वारा पूर्वी यस्खलम पर कब्जा करने की घटना की याद में मनाया जाता

लेबनान में बंदूकधारियों ने किया अमेरिकी दूतावास पर हमले का प्रयास एपी। बेरूत

लेबनान की राजधानी बेरूत के निकट अमेरिकी दूतावास पर हमले का प्रयास कर रहे एक बंदूकधारी को सैनिकों ने पकड़ लिया। हालांकि बताया जा रहा है कि हमलावरों की संख्या चार थी। सेना ने यह जानकारी दी। यह हमला ऐसे समय में हुआ है जब इस छोटे से भूमध्यसागरीय देश में तनाव की स्थिति है। चरमपंथी समूह हिजबुल्ला और इजराइली सैनिकों के बीच महीनों से जारी लड़ाई के कारण इस देश के सीमावर्ती क्षेत्र में हजारों लोग विस्थापित हुए हैं। साथ ही लेबनान कई वर्षों से राजनीतिक गतिरोध और आर्थिक तंगी का भी सामना कर रहा है। लेबनान की सेना ने बयान में बताया कि सैनिकों ने एक हमलावर पर गोली चला दी। सेना ने हमलावर की पहचान केवल सीरियाई नागरिक के रूप में की है। सेना की गोली से घायल हुए हमलावर को अस्पताल ले जाया गया। हमले के पीछे के कारणों का फिलहाल पता नहीं चल पाया है। स्थानीय मीडिया में कुछ फोटो छपी हैं, जिसमें खून से लथपथ हमलावर काले रंग की बनियान पहने दिख रहा है और उस पर अरबी भाषा में इस्लामिक स्टेट और अंग्रेजी में आई और एक्स लिखा है। स्थानीय मीडिया की खबरों में बताया गया कि बेरूत के उत्तर में ओकार उपनगर में अमेरिकी राजनयिक मिशन के पास लगभग आने घंटे तक गोलीबारी हुई। एक लेबनानी सुरक्षा अधिकारी ने नाम जाहिर नहीं करने की शर्त पर बताया कि हमलावरों की संख्या चार थी जिनमें से एक को मार गिराया गया, एक घायल है और उसे गिरफ्तार कर लिया गया है। एक भागने में कामयाब रहा। चौथा हमलावर वह था जो इन तीनों को गाड़ी से यहां छोड़कर गया था। अमेरिकी दूतावास ने बताया कि हमले में उनका कोई कर्मचारी हाताहत नहीं हुआ है और घटना की सूचना मिलते ही लेबनान के सैनिक तथा दूतावास के सुरक्षाकर्मी सक्रिय हो गए। लेबनान के कार्यवाहक प्रधानमंत्री नजीब मिक्ती के कार्यालय की ओर से जारी एक बयान में कहा गया कि रक्षा मंत्री तथा सेना कमांडर की बैठकों के बाद उन्हात फिलहाल स्थिर है और जांच जारी है। लेबनान की सेना ने कहा कि दूतावास और आस-पास के क्षेत्रों में जवानों को तैनात कर दिया गया है। इससे पहले 1983 में बेरूत में अमेरिकी दूतावास पर किए गए घातक बम हमलों में 63 लोग मारे गए थे।

बाइडन और ट्रंप ने कुछ राज्यों में अपनी पार्टी का प्राइमरी चुनाव जीता

एपी। न्यूयॉर्क। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन और पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने मंगलवार को कुछ राज्यों में डेमोक्रेटिक और रिपब्लिकन पार्टी की ओर से प्राइमरी चुनाव जीत लिया। पॉर्न स्टार स्टॉर्मी डेनियल्स को गुप्त तरीके से धन देने के मामले में रिकॉर्ड में हेराफेरी करने के आरोपों में दोषी ठहराए जाने के बाद पहली बार चुनाव में उत्तरे ट्रंप ने न्यू मेक्सिको, मोंटाना और न्यू जर्सी में प्राइमरी चुनाव जीता। बाइडन ने न्यू मेक्सिको, साउथ डकोटा, न्यू जर्सी, मोंटाना और वाशिंगटन डीसी में डेमोक्रेटिक पार्टी की ओर से प्राइमरी चुनाव जीता। ट्रंप और बाइडन दोनों को मंगलवार को हुए मुकाबलों में आसानी से जीत हासिल करने की उम्मीद थी। लेकिन कई अमेरिकियों का कहना है कि वे 2020 के चुनाव को दोहराना नहीं चाहते हैं। रिपब्लिकन पार्टी के प्राइमरी चुनाव में ट्रंप के वचंस्व को पहले संयुक्त राष्ट्र की पूर्व राजदूत निक्की हेली ने चुनौती दी थी लेकिन बाद में उन्होंने मार्च में राष्ट्रपति चुनाव के लिए उम्मीदवारी हासिल करने की दौड़ से बाहर होने की घोषणा की। हेली ने दो सप्ताह पहले कहा था कि वह नवंबर में ट्रंप के लिए वोट करेगी। हालांकि, न्यू मेक्सिको में वह प्राइमरी चुनाव की दौड़ में शामिल थीं जहां कई मतदाताओं ने हेली के पक्ष में वोट किया लेकिन मंगलवार देर रात तक उनका वोट प्रतिशत 10 फीसदी से कम था। बाइडन को हमस के साथ हजराइल के युद्ध से निपटने की लेकर डेमोक्रेटिक मतदाताओं की नाखुशी के कारण हाल में हुए मुकाबलों में विशेष का सामना करना पड़ा था। लेकिन इसके बावजूद उन्होंने प्राइमरी चुनावों में जीत दर्ज की। इस बीच, मतदाताओं ने मंगलवार को इन राज्यों में संघीय, राज्य और स्थानीय कार्यालय के लिए प्राइमरी चुनाव में भी वोट डाला।

दक्षिण अफ्रीका में सरकार बनाने के लिए पांच अन्य दलों के साथ शुरुआती वार्ता की: एनसी जोहानिसबर्ग, (एपी) दक्षिण अफ्रीका की पार्टी अफ्रीकन नेशनल कॉंग्रेस (एनसी) के शीर्ष नेताओं ने सरकार बनाने के लिए गठबंधन या अन्य समझौते पर पांच अन्य दलों के प्रतिनिधियों के साथ प्रारंभिक बातचीत की है लेकिन अभी इस संबंध में कोई निर्णय नहीं लिया गया है और वार्ता शुरुआती चरण में है। एनसी ने बुधवार को यह जानकारी दी। दक्षिण अफ्रीका में चुनावी विरोध तब पैदा हो गया जब लंबे समय से सत्ता पर काबिज एनसी ने पिछले सप्ताह हुए चुनाव में अपना 30 साल पुराना बहुमत खो दिया था, लेकिन कोई भी पार्टी उसे पछाड़ने में सफल नहीं हो पाई। चुनाव में एनसी सबसे बड़ी पार्टी बनकर सामने आई है। एनसी प्रवक्ता महलेंगी भेंगु-मोत्सिरी ने संवाददाताओं से कहा कि मुख्य विपक्षी दल डेमोक्रेटिक अलायंस , इकोनॉमिक फ्रीडम फाइटेस और तीन अन्य छोटी पार्टियों के साथ बातचीत हुई है। उन्होंने कहा कि एनसी ने पूर्व राष्ट्रपति जैकब जुमा की नई एमके पार्टी से बाधक के लिए बार-बार संपर्क किया था, लेकिन कोई सकारात्मक प्रतिक्रिया नहीं मिली। एनसी ने अन्य दलों के साथ चर्चा को राष्ट्रीय एकता की सरकार बनाने के प्रयास के रूप में प्रस्तुत किया है तथा औपचारिक गठबंधन ही एकमात्र विकल्प नहीं है। दक्षिण अफ्रीका के राष्ट्रपति सिरिल रामाफोसा ने रविवार को सभी राजनीतिक दलों से अपने मतभेदों को दूर कर देश में राष्ट्रीय गठबंधन की पहली सरकार बनाने के लिए साझा आधार तलाशने का आह्वान किया था। दक्षिण अफ्रीका में रविवार को चुनाव के अंतिम नतीजों की घोषणा की गई थी, जिसमें यह साफ हो गया कि किसी दल को बहुमत नहीं प्राप्त हुआ है। उसके बाद से ही देश में आगे का रास्ता खोजने के लिहाज से गठबंधन बनाने की बातचीत शुरू हो गई थी। नेल्सन मंडेला की पार्टी एनसी ने 1994 में दक्षिण अफ्रीका को श्वेत अल्पसंख्यक शासन की संभेद प्रणाली से मुक्त कराया था। तब से पार्टी चुनाव में बहुमत के साथ शासन कर रही थी।

भारत में वायु प्रदूषण को दशांती वैश्विक परियोजना लंदन (भाषा) अनुसंधानकर्ताओं और कलाकारों ने भारत में अदृश्य वायु प्रदूषण को दृश्यमान बनाने के लिए एक तथाकथित पेंटिंग विद लाइट अंतरराष्ट्रीय परियोजना के लिए हाथ मिलाया। डिजिटल लाइट पेंटिंग और कम लागत वाले वायु प्रदूषण सेंसर के साथ वैज्ञानिक और स्थानीय समुदायों के बीच बहस छेड़ने के लिए तीन देशों- भारत, इथियोपिया और ब्रिटेन के शहरों में प्रदूषण के स्तर के फोटो साक्ष्य तैयार किए हैं। चिचों में भारत में 500 किमी दूर दो खेल मैदानों को शामिल किया गया है। इनमें से एक मैदान शहरी दिल्ली में और दूसरा ग्रामीण क्षेत्र पालमपुर (हिमाचल प्रदेश) में है। पालमपुर क्षेत्र में प्रदूषण को तत्व (पीएम2.5) का स्तर दिल्ली में मापे गए स्तर से कम से कम 12.5 गुना कम है। छायाकार रॉबिन प्राइस के साथ परियोजना के सह-निर्माता एवं बर्लिनम विश्वविद्यालय के पर्यावरण वैज्ञानिक फ्रांसिस पोप ने कहा, वायु प्रदूषण प्रमुख वैश्विक पर्यावरणीय जोखिम कारक है।

चुनाव भारत के संवैधानिक लोकतंत्र का मूल आधार: चंद्रचूड़

भाषा। ऑक्सफोर्ड, लंदन

भारत के प्रधान न्यायाधीश (सीजेआई) ने डी.वाई. चंद्रचूड़ ने कहा कि चुनाव भारत के संवैधानिक लोकतंत्र का मूल आधार है, वहीं न्यायाधीश व्यवस्था की रक्षा करने वाले संवैधानिक मूल्यों को सतत बनाए रखने की भावना को प्रदर्शित करते हैं। सीजेआई चंद्रचूड़ मंगलवार को प्रतिष्ठित ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय में, समाज में निर्णयकों की मानवीय भूमिका के विषय पर अपनी बात रख रहे थे। उन्होंने इस दौघन न्यायिक प्रणाली में अधिक पारदर्शिता लाने में प्रौद्योगिकी की भूमिका पर प्रकाश डाला। सोशल मीडिया पर न्यायाधीशों के संविदाक को जाने वाली कुछ अनुचित आलोचनाओं को रेखांकित करते हुए भारत के प्रधान न्यायाधीश ने इस बात पर बल दिया कि प्रौद्योगिकी का समग्र प्रभाव न्यायपालिका को समाज के



व्यापक वर्ग तक पहुंचने में मदद करना है। उन्होंने भारत के आम चुनावों को लेकर पूछे गए एक सवाल के जवाब में कहा, चुनाव संवैधानिक लोकतंत्र का मूल आधार है... भारत में न्यायाधीश निर्वाचित नहीं होते और इसका एक कारण यह भी है कि न्यायाधीश हालातों और संवैधानिक मूल्यों को सतत बनाए रखने की भावना

को प्रदर्शित करते हैं। सीजेआई चंद्रचूड़ ने कहा, लोकतंत्र में न्यायपालिका को महत्वपूर्ण भूमिका है, जिसमें हम परंपरा की भावना को प्रदर्शित करते हैं और साथ ही इस भावना को भी प्रदर्शित करते हैं कि एक अच्छे समाज का भविष्य कैसा होना चाहिए। निर्णय सुनाने समय उन्हें जिन राजनीतिक और सामाजिक दबाव का सामना करना पड़ा, उसके बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा, न्यायाधीश के रूप में मेरे 24 वर्षों के कार्यकाल में मुझे कभी भी राजनीतिक दबाव का सामना नहीं करना पड़ा। उन्होंने कहा, हमारा जीवन सरकार की राजनीतिक शाखा से बिल्कुल अलग है... लेकिन स्पष्ट रूप से न्यायाधीशों को अपने निर्णयों के व्यापक राजनीति पर पड़ने वाले प्रभाव से परिचित होना चाहिए। यह राजनीतिक दबाव नहीं है, बल्कि न्यायालय द्वारा किसी निर्णय के संभावित प्रभाव की समझ है।

मोदी की अजेय छवि को झटक, विपक्ष को मिला नया जीवनदान

विश्व मीडिया ने भारतीय चुनाव परिणामों पर कहा

भाषा। वाशिंगटन, लंदन

लोकसभा चुनाव में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अजेय छवि को भारतीय मतदाताओं ने न केवल ध्वस्त कर दिया बल्कि विपक्ष को भी एक नया जीवनदान दे दिया है। अंतरराष्ट्रीय मीडिया ने भारत के आम चुनाव के परिणामों को कुछ इस तरह से परिभाषित किया है। लोकसभा चुनाव के परिणामों के अनुसार, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने 543 सीट में से 240 सीट जीतीं और कांग्रेस ने 99 सीट पर जीत दर्ज की है। भाजपा के नेतृत्व वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) ने 543 सदस्यी लोकसभा में 272 के बहुमत के आंकड़े को आसानी से पार



बाद पहली बार सरकार में बने रहने के लिए गठबंधन के पुराने सहयोगियों पर निर्भर रहना होगा। बीबीसी ने अपनी खबर में कहा कि यह जनादेश कांग्रेस

पार्टी के नेतृत्व वाले विपक्षी गठबंधन के लिए आश्चर्यजनक पुनर्र्थान का प्रतीक है। चुनाव परिणाम एफिजेंट पोल (चुनाव बाद सर्वेक्षण) और चुनाव-वोट सर्वेक्षणों से भी पूरी तरह अलग हैं। इसने कहा कि चुनाव परिणाम दर्शाते हैं कि ब्रांड मोदी की चमक कुछ कम हुई है, जिससे यह संकेत मिलता है कि मोदी भी सत्ता विरोधी लहर के प्रति संवेदनशील हैं। इसमें कहा गया है कि दूसरे शब्दों में, मोदी उतने अजेय नहीं हैं जितना उनके कई समर्थक मानते हैं। इससे विपक्ष को नई उम्मीद मिलती है। बीबीसी ने कहा कि इन परिणामों से कांग्रेस नीत विपक्ष को भी एक नई उर्जा मिलेगी। टाइम पत्रिका ने कार्नेगी एंडोमेंट फंडर इंटरनेशनल पीस के दक्षिण एशिया कार्यक्रम के निदेशक मिलन वैष्णव के हवाले से अपनी खबर में कहा, यह चुनाव निस्संदेह मोदी और भाजपा के लिए एक झटका है। इसमें कहा गया

है, सत्ता में दस साल के बाद, यह कई मायनों में कार्यालय में उनके ट्रेक रिकॉर्ड पर एक जनमत संग्रह था और स्पष्ट रूप से कई भारतीय बेचैन और असहज महसूस कर रहे हैं। इसमें कहा गया है कि मोदी को अब पिछले एक दशक की तुलना में अधिक मजबूत विपक्ष का सामना करना पड़ेगा।

इसमें कहा गया है, उनके (प्रधानमंत्री मोदी) खराब प्रदर्शन के राजनीतिक परिणाम होंगे। कम से कम, मोदी के नेतृत्व वाली सरकार अपना ध्यान घरेलू मुद्दों पर केंद्रित कर सकती है, लोक कल्याण और विकास के भाजपा को अपने गठबंधन के सहयोगियों पर अधिक निर्भर रहना पड़ेगा। बॉल स्टीट जर्नल ने चुनाव परिणामों को मोदी के लिए एक चुनावी झटका बताया। द गार्जियन में छपे एक लेख में कहा गया कि चुनाव परिणामों से संकेत मिलता है कि मोदी को वह भावी जीत नहीं मिली है जिसकी कई लोगों ने भविष्यवाणी की थी। सीबीसी न्यूज़ ने कहा कि चुनाव परिणामों से कांग्रेस पार्टी को एक नया जीवनदान

मिला है। अमेरिका की मास मीडिया कंपनी वॉक्स मीडिया ने इस बात पर जोर दिया कि भारत का चुनाव दर्शाता है कि दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र अभी भी एक लोकतंत्र है। चीन के सरकारी अखबार चाइना डेली ने विश्लेषकों के हवाले से अपनी खबर में कहा कि अपने तीसरे कार्यकाल में, मोदी के नेतृत्व वाली सरकार अपना ध्यान घरेलू मुद्दों पर केंद्रित कर सकती है, लोक कल्याण और विकास के लाभांश के उचित वितरण को प्राथमिकता दे सकती है और यहां तक कि हिंदू राष्ट्रवाद पर तम रख अपना सकती है। पाकिस्तान के अखबार डॉन ने अपने संपादकीय में लिखा, मोदी की जीत, भले ही कमजोर हो लेकिन यह निश्चित रूप से पाकिस्तान के लिए शुभ संकेत नहीं है। मोदी के प्रधानमंत्री के रूप में पिछले दो कार्यकाल के दौरान दोनों देशों के बीच संबंध बहुत खराब हो गए थे।

इजराइली राष्ट्रवादियों ने यरुशलम के फलस्तीनी हिस्से से निकलला मार्च, अरब मुर्दाबाद के लगाए नारे

फलस्तीनियों के लिए केंद्रीय सभा स्थल के तौर पर इस्तेमाल होने वाले दमिशक गेट के बाहर एकत्र हुए प्रदर्शनकारियों ने अरब विरोधी और इस्लाम विरोधी नारे लगाए, नृत्य किया और जुलूस के आरंभ होने पर इजराइली झंडे लहराए। मार्च शुरू होने से ठीक पहले, भीड़ की पुलिस के साथ धक्कन-मुक्कन हुई और प्रदर्शनकारियों ने प्रेस लिखी जैकेट पहने एक पत्रकार पर प्लास्टिक की बोटलें फेंकीं। यह वार्फिक मार्च यस्खलम दिवस के उपलक्ष्य में निकला जाता है। यह 1967 के पश्चिम एशिया युद्ध में इजराइल द्वारा पूर्वी यस्खलम पर कब्जा करने की घटना की याद में मनाया जाता

है। इजराइल ने 1967 में पुराना शहर और यहूदियॉ, ईसाइयों और मुसलमानों के लिए पवित्र स्थल पर नियंत्रण स्थापित कर लिया था। इजराइल पूरे यस्खलम को अपनी राजधानी मानता है, लेकिन पूर्वी यस्खलम पर उसके कब्जे को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर मान्यता नहीं मिली है। फलस्तीनी पूर्वी यस्खलम को अपने भावी देश की राजधानी बनाना चाहते हैं और इस मार्च को उसकावले को कार्वाई मानते हैं।

इस साल माई का महीना सबसे गर्म रहा: इंडू जलवायु एजेंसी:ब्रसेल्स, पांच जून (एपी) वैश्विक तापमान वृद्धि को लेकर बढ़ती

चिंताओं के बीच, पिछला महीना अब तक का सबसे गर्म माई महीना रहा और यह लगातार 12वां महीना है, जिसमें वैश्विक औसत तापमान संबंधित महीने के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंचा है। यूरोपीय संघ की जलवायु सेवा एजेंसी ने यह जानकारी दी। वैश्विक तापमान पर नजर रखने वाली यूरोपीय संघ की कोपर्निकस जलवायु परिवर्तन सेवा ने पिछले महीने सतह का औसत वायु तापमान 15.9 डिग्री सेल्सियस (60.6 फोरेनहाइट) रहने या औद्योगिक समय से पहले माई के अनुमानित औसत तापमान से 1.52 डिग्री सेल्सियस अधिक रहने का जिक्र किया।

